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Tovarăşul Hicolae Ceauşescu, preşedintele 
Consiliului de S ta t al Republicii Socialiste 
România, va face, împreună cu tovarăşa 

Elena Ceauşescu, vizite oficiale
in Venezuela si Columbia*

La invitaţia preşedintelui Republicii Venezuela, dr. Kafael Cal
dera, preşedintele Consiliului do Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, va face, împreună, cu tovarăşa 
Elena Ceauşescu, o vizită oficială în Republica Venezuela, în prima 
decadă a lunii septembrie a.c.

*

La invitaţia preşedintelui Republicii Columbia, dr. ,Alisad 
Pastrana Borrero, preşedintele Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, va face, împreună 
cu tovarăşa Elena Ceauşescu, o vizită oficială în Republica Co
lumbia, în a doua decadă a lunii septembrie a.c.

MEDIAŞUL - intr-o etapă
de ample înnoiri urbanistice

„ T e x tila “
îextilîştii cisnădieni aduc in dar 

marii sărbători de la 23 August un 
buchet cu valoroase realizări. Privind 
graficul realizărilor de la întreprin
derea „Textila", se remarcă depăşirea 
tuturor indicatorilor do plan, de la 
începutul anului si pînă în prezent. 
Valoarea, producţiei globale s-a reali
zat în proporţie de 1C2 la sută, iar 
producţia marfă cu 101,07 ia sută. Se 
cuvine şi este locul să amintim con
tribuţia ţesătoarelor si ţesătorilor Gh. 
Predescu, Maria Tudor, Maria Mun- 
teanu, Johanna. Schob, Alexandru 
Cîmpean, Elena Schwavtz, Ana Kirr, 
Gh. Bălâu si alţii care lună de lună 
au obţinut depăşiri de plan între 13 
şi 20 la suta.

Dar realizările acestui harnic co
lectiv nu se opresc aici. Angajamentul 
lor de a da în acest an peste plan 
9 milioane lei la valoarea producţiei 
globale si 10 milioane lei la produc
ţia marfă a fost majorat Ia 12,5 mi
lioane şi respectiv 14 milioane lei.

Ţesătorii s-au angajat astfel să dea 
peSte plan 220 000 m p diferite tria
turi din care peste 20 000 m p co
voare plusate.

Acum, cu prilejul sărbătoririi celei 
de a 29-a aniversări a insurecţiei na
tionale antifasciste armate bilanţul este 
mai rnulr decit îmbucurător. Cele 12,5 
milioane Iei angajament de depăşire a 
valorii producţiei globale s-au realizat

Şantierul 
52 construcţii 

căi ferate
Colectivul Şantierului 52 construcţii 

căi ferate s-a situat- întotdeauna prin
tre fruntaşii ramurii. Bună^ organizare 
a muncii, devotamentul, hărnicia, pri
ceperea şi-au spiis cuvântul şi în acest 
an. Realizările constructorilor, închi
nate Zilei de 23 August sini notabile. 
Astfel, planul producţiei globale a 
fost îndeplinit în proporţîâ de 106,0 
la sută, în special pe scama creşterii 
productivităţii muncii, indicator la 
care consemnam o depăşire, faţă de 
sarcinile de plan de 6,4 la sută.

Tn ramura industrie, rezultatele con
structorilor feroviari sínt şi mai sub
stanţiale., Producţia realizată depăşeşte 
cu 19,2 Ia suta -nivelul planificat.

Din buchetul constructorilor frun
taşi am desprins doar cîteva nume: 
loan Figlea, Leopold Lederer, Iosif 
Rciseoatter. dulgheri. Ion Petrcseu, 
Romulus Iridon, Ştefan Cţojocaru — 
mecanici utilaje — şi alţii.

Cisnădie
în proporţie de sută la sută in aceste 
zile de sfîrşit de august, iar angaja
mentul anual la producţia marfă s-a 
realizat, pînă acum, in proporţie de 
peste 75 Ia sută şi există create toate 
condiţiile ca si la acest capitol să se 
înregistreze depăşiri în lunile care au 
mai rămas din acest an.

Aceiaşi bilanţ ne arată ca, fizic, 
angajamentul a fost deja depăşit cu 
5 520 m p coyoarc.

îndeplinirea obiectivelor propuse de 
acest harnic colectiv este asigurată de 
clanul colectivului de muncă, de mă
surile luate în acest sens. Astfel, sinf 
în curs de montare ■— şi se vor da 
in funcţiune înainte de termen — 
21 războaie de. capacitate sporită, pre
cum şi 7 ringuri cu o producţie de 
300 tone anual.

Sínt cifre şi fapte ce spun de la 
sine care este proporţia succeselor, 
darul pe care textiliştii îl aduc parti-v. 
dului cu prilejui zilei de . 23 August, 
zi de sărbătoare, de satisfacţii.

Este cunoscută iniţiativa lucrătorilor 
din sectorul de reparaţii al Depoului 
de locomotive, de a repara cite o lo
comotivă Diesel pe luna cu materia
le recuperate şi piese de schimb re
condiţionate. Dind viaţă acestei li oţă
rî ri, animat de dorinţa de a intim-pi
na ziua de 23 August cu rezultate 
deosebite, acest harnic colectiv rapor
tează îndeplinirea planului de repara
ţii. în proporţie de 121 la sută, iar 
ca urmare a executării reparaţiilor cu 
materiale economisite — realizarea de 
economii in valoare de aproape 277 
mii lei. $1 cu această ocaate, consem
năm contribuţia deosebită a maistru
lui lön Copacianu, a tovarăşilor, săi

Colectivul de muncă de la întreprin
derea „7 , Noiembrie", întâmpină mă
reaţa sărbătoare de la 23 August cu 
însemnate depăşiri de plan. Astfel, la 
producţia globală s-au obţinut valori 
suplimentare de peste 156 mii lei, la 
producţia marfă 258 mii lei, iar bene
ficiul .peste plan sî cifrează Ia aproape 
350 mii lei.

în aceasta efervescentă întrecere, 
harnicul corectiv nu a pierdut din ve
dere faptul ca producţia realizată tre
buie să se ridice Ia indici calitativi su
periori. Ca atare şi solicitările de cio
rapi pe piaţa internă şi externă au 
sporit. Momentul festiv prilejuieşte şi 
din acest punct de vedere un. fructuos

„13 Decembrie“
Depăşirea sarcinilor de plan înre

gistrată în întrecerea desfăşurată în 
cinstea sărbătorii de la 23 A,ugust la 
fabrica „13 Decembrie“ echivalează cu 
20 mii m p  piei moi şi 5,4 mii pe
rechi încălţăminte. Aceste realizări 
sine rodul preocupărilor pentru o mai 
bun organizare a muncii, a desfăşu
rării întrecerii socialiste între secţii 
şi ateliere. Din cei peste 190 de evi
denţiaţi am reţinut numele lui Nico- 
jac Jarza, Maria Oprişiu, Ana Tăr- 
chilă, Ana Radu, Varvara Pop, Maria 
Irimcscu, Helmuth Roth, Nicolae 
Cosma, Maria Dubinschi.

Datorită eforturilor depuse de co
lectivul fabricii sibiene pentru ridica
rea continuă a nivelului calitativ al 
produselor realizate şi o cit mai marc 
varietate sortimentală, o pondere deo
sebită au dobândit produsele cu desti
naţia export. Astfel, produsele de 
marocllinărie şi încălţăminte sinn cu
noscute şi apreciate în 17 ţări, pri.n- 
tre care: Franţa, U.R.S.S., Elveţia, 
Suedia, Iugoslavia, R.F. Germania.

de muncă Drăgoi Aleman, Lau-rean 
1 ri mie, loan Croitoru, Gheorghe Do- 
lea şi alţii.

Nu poate fi trecută -însă cu vederea 
activitatea mecanicilor şi a mecanici
lor ajutori de locomotive din cadrul 
Depoului C.F.R. Sibiu. Aici planul 
producţiei globale a fost îndeplinit în 
proporţie de 101,37 Ia suta, indicato
rul de parcurs mediu trenuri călători 
102,35 la sută, iar -cel de parcurs me
diu trenuri de marfă 103,52 la sută.

S-au evidenţiat, prin promptitudi
nea, siguranţa şi conştiinciozitatea lor 
mecanicii Ilie Nearnţu, loan Zaba, 
Siegfried Kristóf, mecanicii ajutori Au
gustin Brczae, Aurei Dobrin şi loan 
Koppelt.

bilanţ.. La fondul pripii s-au livrat su
plimentar mărfuri in valoare de 624 
mii lei, iar planul de export aferent 
perioadei a fost depăşit cu 73 mii Ici 
valută.

In obţinerea acestor frumoase rea
lizări s-a detaşat un mare număr de 
muncitori, maiştri şi ajutori de maiş
tri, printre care merită a fi eviden
ţiaţi: Aurelia Măniş, maistru Ia atelie
rul dc bobinat, Nicojae Pint ea şi Hermi
ne Btsli de îa atelierul cotton, Iusti
na Hăbeariu, Lívia Popa şi Katharina 
Schnell de la atelierul de tricotat cu 
2 cilindri, Gertrud Schneider, Luerc- 
ţia Barac şi Lucreţia Radu, de la u- 
telierul inicheiat-remaiat şi mulţi al
ţii.

C. IAN CU

Depou! de locomotive Sibiu

„7 Noiembrie“

24 d e  o r e 24 d e  o r e  •  24 d e  o r e 3
In judeţ

•  La căminul cultural din co
muna Racoviţa a avut loo un con
curs „Cine ştie câştigă* pe tema 
Insurecţia naţională antifascistă 
armată de la 23 August 1944. Ac
ţiunea, organizată dc comitetul 
U.T.C. din comună, s-a bucurat de 
un deosebit interes în  riadul ti
nerilor săteni, prezenţi Sn sală.

Buna pregătire a concurenţilor a 
îngreuiat departajarea, care s-a fă
cut abia în urma întrebărilor de 
baraj.
Cîştigătorii sínt Stana Lazăr — lo
cul J, loan Bahanga. locul II şi 
Dionisie Păcurar — locul III.

•  Uri la Casa de culturi a sin
dicatelor din Mediaş a avut loc 
montajul muzical-coregrafic „Te slă
vim August 23“, Cu această ocazie 
tovarăşul Costică Pórimé, p.rim-se- 
cretar al Comitetului municipal de 
partid Mediaş, a ţinut o expunere 
dedicată marelui eveniment.

•  In comuna Sălişto a avut loc, 
ieri, şedinţa comitetului comunal de 
partid, caro a analizat activitatea 
desfăşurată de comitetul U.T.C. 
din comună, pentru educarea şi 
mobilizarea tineretului în vederea, 
îndeplinirii sarcinilor obşteşti.

—în ţară—
In întreprinderile aparţirrinid Cen

tralei industriale electrotehnice au 
fost înregistrate 620 propuneri ce 
inovaţii concepute în intervalul 
scurs din acest an. Mâi mult de 2C0 
dintre ele şi-au găsit aplicare în 
procesul de producţie aducînd un 
volum de economii postcalculatc 
în valoare de 8 002 020 lei.

Situaţiile statistice atestă că cel 
mai mare număr dc propuneri dc 
inovaţii şi invenţii a fost înregis
trat la întreprinderile „Electropu- 
ter;“ — Craiova, „Electromotor" 
şi. „Eloctrobanat“ — Timişoara, „E- 
lectroprecizia“ — Să-cele şi „Acu
mulatorul" — Bucureşti.

(Agerpres)

Convorbire cu tovarăşul Ionel Miclea, 
prim-vicepreşedinte al Consiliului populai municipal

— Se cunoaşte prea bine faptul ca

Secvenţă din secţia cristal a între
prinderii „Vitrometan" Mediaş

„Vitrometan“
■ Maistrul de schimb, Vasile Surdu, dc 

la atelierul do sculptură, secţia cristal, 
a. întreprinderii medieşene „Vitrome
tan“, ne informează că, în cinstea zi
lei de 23 August, harnicul colectiv Jc 
sculptori şi-a realizat angajamentul a- 
nual dc 5 COO bucăţi articole sticlărie. 
Totodată s-a hotărît ca — printr-o 
mai bună organizare a muncii şi prin 
generalizarea schimbului II — să se 
dubleze, începând cu această lună, 
producţia atelierului de sculptură.

Ieri, la , Şcoala militară de ofiţeri 
activi „Nicolae Bălcescu" din Sibiu a 
avut Ioc solemnitatea înălţării Ia gra
dul dc locotenent a absolvenţilor pro
moţiei august 1973. La acest moment 
solemn din viaţa tinerilor ofiţeri au 
participat: general colonel Marin Ni- 
colescu, adjunct al ministrului apărării 
naţionale a! Republicii Socialiste Ro
mânia, generali şi ofiţeri superiori 
din comandamentele de arme ale Mi
nisterului Apărării Naţionale, cadre 
din Comandamentul gărzilor patrio
tice din Sibiu, reprezentanţi ai orga
nelor de partid şi de U.T.C., forma
ţiuni de luptă patriotice, detaşamente 
de tineret, pionieri şi şcolari, oameni 
ai muncii din Sibiu, membri ai fa
miliilor tinerilor absolvenţi ai şcolii 
militare.

Solemnitatea s-a desfăşurat sub sem
nul dăruirii totale a cadrelor şi a 
proaspeţilor absolvenţi pentru înde
plinirea politicii partidului şi statului 
nostru, reliefată în hotărîrea lor una
nimă de a da viaţă sarcinilor trasate 
de secretarul general al partidului, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, coman
dantul suprem a! armatei.

După cuvîntul de deschidere a festi
vităţii, col. Mitroescu Taiehe, coman
dantul garnizoanei Sibiu, a dat citire 
Ordinului ministrului apărării naţio
nale cu privire la ridicarea absolven- 
ţilor la gradul de locotenent în cadrele 
active ale armatei.

Sentimentelor de bucurie trăite dc 
cele mai tinere cadre active ale arma
tei noastre le-au dat glas apoi, în 
CtiviAtut icn*  ştfii prdmdţiitin :' ir. Da
vid Aurel, lr. Costică Cojocarii şi lt. 
Emil Morariu-

în încheierea festivităţii a luat cu
vîntul tovarăşul general-colonel Marin 
Nicolescu, adjunct al ministrului apă
rării naţionale, care a adresat tineri
lor ofiţeri îndemnul vibrant de a face 
totul pentru a-şi servi cu cinste, abne
gaţie .şi devotament patria, partidul, 
poporul ai cărui fii sínt.

In telegrama adresată C.C. al P.C.R., 
comandantului suprem al armatei, to
varăşul Nicolae Ceauşescu, cei mai 
tineri ofiţeri s-au angajat că vor fi 
gata oricind să îndeplinească cu cinste 
şi devotament orice misiune încre
dinţată, pentru că ci nu cunosc alta 
demnitate în afara dc demnitatea şi 
onoarea de a servi şi apăra cu citiste, 
chiar cu sacrificiul vieţii, cuceririle 
poporului, munca sa rodnică pentru 
înflorirea României socialiste.

Lt.' col. VICTOR NEGHINA

municipiul dv. a cunoscut, mai ales în 
ultimii ani, un ritm  accelerat de dez
voltare edilitară. Vă rog, tovarăşe Mi
clea, să comentaţi, cu argumente şi da
te concrete, această afirmaţie.

— Numai în  perioada care a trecut 
de la începutul actualului cincinal au 
fost înălţate blocuri de locuinţe însu- 
mînd peste 1 200 de apartamente. Este, 
într-adevăr, un ritm nemaiîntâlnit în 
istoria oraşului. In acest răstimp a 
prins contur noul cvartal Gheorghe 
Gheorghiu-Dej III, aflat acum în fază 
de finalizare. S-au mutat, aici, în ca
sc noi, peste 5 COO de locuitori, astfel 
că întregul ansamblu urban înălţat în 
anii noştri pe .malul drept al Ti'rna- 
vei Mari numără acum cca 16 000 de 
locuitori, adică populaţia unui întreg 
orăşel.

De asemenea, am acordat un mare 
număr du parcele cetăţenilor care şi-au 
exprimat dorinţa de a-şi construi lo
cuinţe pe cont propriu, astfel că în 
prezent se conturează cîteva mici zo
ne de locuinţe familiale: Angărul de 
Sus, Graia de Jos, Colonia Tîrnava, 
Colonia Teba.

— Vă rog să întregiţi această fişă 
de prezentare referindu-vT şi ‘Ti obiec
tivele soeial-culturale înălţate în a- 
ceşti ani.

— Sn cunosc şi s-a mai scris în pre
să despre marea policlinică cu o, ca- 
paoitate de 600 000' de consultaţii pe 
an, dată în folosinţă anul trecut, des
pre moderna autogară amplasată în' 
vecinătatea frumoasei clădiri a sta
ţiei C.F.R., despre noua şcoală cu 24 
de săli de clasă, din cartierul Gheor
ghe Gheorghiu-Dej, noul complex co
mercial şi de prestaţii dc lingă „Vitro- 
mefan“. Dc curînd s-a încheiat prima 
etapă de regularizare a Tîrnavci Mari 
şi a văii Moşnei, s-a executat un ma
re volum de lucrări pentru moderni
zarea unor străzi şi a reţelei de cana
lizare, au fost amenajate parcul de a- 
grement şi bazele sportive din Gre- 
sveln. O noutate reprezintă staţia de 
autoscrvice, inaugurată la începutul a- 
cestei luni. Având o capacitate de 
24 000 operaţii pe an, ea vine să sa

tisfacă o necesitate can* s* resimţi* 
din ce în ce mai acut.

— Preocupările de actualitate al« «- 
dililor medîeşenî se definesc prin ace
leaşi coordonate sau aduc elemente noi 
în concepţia privind viitorul Urbanis
tic al oraşului?

— Continuăm, desigur, să acţio
năm pe link  împlinirii unor dezidera
te cunoscute. Construcţia de locuim* 
din fondurile statului şi dia cele ai* 
populaţiei se desfăşoară în acelaşi ritm 
susţinut. In a doua parte a anului vor 
fi predate alte blocuri îns-umînd pes
te 200 de apartamente. Sitit în curs 
de elaborare proiectele pentru zona 
Gheorghe Gheorghiu-Dej IV, concepu
tă pentrii cel puţin 3.200 dc aparta
mente. Lucrările efective de construc
ţie vor începe aici în  cursul anului 
viitor. în dorinţa dc a asigura o mai 
bună repartizare a unităţilor comer
ciale şi prestatoare dc servicii pe cu
prinsul municipiului, am amplasat un 
nou complex în colonia Târnava, pe 
care l-ani dat de curînd în folosinţă. 
Au început lucrările prevăzute în cca 
de a doua etapă de regularizate a 
Tîrnavci Mari şi a Moşnei. Am extins 
în acest an reţeaua de can aii zar* a *- 
pelor pluviale si menajere pe străzii* 
Aurel Vlaicu, Horea şi în zona lacob 
Plso, Lucrări similare se execută în 
prezent pe străzile Brazilor, Dealul 
Furcilor, Pădurii. Odată cu termina
rea lor se va încheia canalizarea zonei 
Aurel Vlaicu. Lucrările se execută din 
fondurile centralizate ale statului, dar 
cu participarea activă a populaţiei.

— Se ştie că locuitorii Mediaşului 
s-au situat de fiecare data printre 
fruntaşii întrecerii pentru înfrumuseţa
rea şi buna gospodărire pi localităţilor. 
Îmi amintesc în mod deosebit de lau
dele binemeritate pentru amenajările 
din Greweln.

— Fără a  avea în plan obiective la 
fel de spectaculoase, întrecerea din a- 
■cest an a înscris totuşi în primul său 
bilanţ execuţia unui foarte mare vo-

(Continuara în pag. a III-*) 
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Festivităţile de închidere

A şasea ediţie a festivalului „Ci- 
biniüm“ a intrat deja în istorie. 
Duminică după-amiază, in Sibiu 
s-au desfăşurat festivităţile consa
crate încheierii oficiale a festiva
lului. Mai întîi, în sala de confe
rinţe a palatului „Astra", a avut 
loc ultima rcuniuire-dialog. La ma
sa prezidiului au Juat loc tovară
şii Ion Prică, secretar al Comitetu
lui jud'îţean de partid, Ion Săliş- 
teanu, vicepreşedinte al Uniunii 
artiştilor plastici, Maria Fanacke, 
preşedinta Comitetului judeţean dc 
cultură şi educaţie socialistă, Hoţia 
Horşia, critic de artă. Cu. acest 
prilej, tovarăşa Maria Fanache a 
rostit o cuvîntarc . de încheiere, 
subliniind locul şi rolul actualei.t- 
diţii st festivalului „Cibinium“ m 
viaţa culturală a judeţului, aducind 
mulţumiri organelor locale dc par
tid şl de stat pentru sprijinul 
cordat pe toc parcursul festivalului, 
organismelor şi instituţiilor care au 
contribuit nemijlocit la realizarea 
acestei ediţii, personalităţilor din 
ţară care au onorat cu prezenţa iei 
zilele festivalului.

Adăugate numeroaselor premii 
'conferite cu o duminică în urmă, i,i 
cadrul tîrgulul olarilor, Ia festivii.- 
tea. din edificiul „Astrei“ s-a îsmî- 
natj un premiu comunei Fofeldca. 
pentru organizarea exemplară a 
manifestării consacrate dezvelirii 
bustului lui August Trebotţja Lau- 
rian, conferitidu-se distm'cţii artiş
tilor Srmion Costea, din filiala Si-

bin, Vladimir Strcinu-Flondor, din 
filiala Timişoara a U.A.P., ca şi 
biroului filialei Sibiu a Uniunii ar
tiştilor plastici.

In după-amiaza aceleiaşi zile, dn 
acordurile grave ale imnului „Ci- 
binium“, din străvechiul turn al 
oraşului a fost coborit drapelul 
festivalului.

Cu aceasta .ediţia a V-a a festi-

Serbare folclorică la Tilişca

valului „Cibinium" s-a încheiat. A 
fost o săptămină culturală de mare 
densitate, închinată, alături de toa
te realizările acestor zile, marii 
sărbători de\la 23 August. Festiva- 
ldl „CibiniUm", în săptămâna sa de 
vârî s-a încheiat. Dar festivalul 
„Cibinium“, în .perspectiva sa des
chisă, continua.

In p a g in a  a  ii-a

Manifestările 
ultimei zile 

a festivalului

i
Foto: FR6D NUSS |
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Un nou cămin cultural 
pe harta judeţului

Duminică după-amiază a avut loo în 
comuna Alţîna inaugurarea noului că
min cultural. Evenimentul, desfăşurat 
în preajma aniversării a 29 de ani 
de la victoria insurecţiei naţionale 
antifasciste armate a fost închinat 
marii sărbători a poporului român.

Noul centru spiritual al comunei, 
operă a muncii neobosite a locuitori
lor ei, a devenit neîncăpător pentru 
cei peste 800 de oameni rare au venit 
să asiste ia acest eveniment.

Festivitatea a fost deschisă de 
Gheorghe Breckner, directorul căminu
lui cultural, care a făcut o amplă ex
punere legată de istoricele evenimente 
de la 23 August 1944. Apoi, primarul 
comunei Alţîna, Ignat Traub, a mul
ţumit tuturor celor care au contri
buit la realizarea acestui frumos edi
ficiu. Au fost amintite numele meş
terilor Konrad Schuster, Mihai Bau
mann şi Ion Popa, care după orele 
lor de muncă au lucrat cu dragoste 
şi tragere de inimă ;-e şantierul cămi
nului cultural. Cetăţenii comunei au 
efectuat 2 622 de zile om-muncă la 
această construcţie, realizînd astfel e- 
conomii în valoare de 120 000 lei.'

In cuvîntul său, Vasile Nistor, se
cretarul comitetului comunal de partid, 
a mulţumit tuturor locuitorilor co
munei pentru munca depusă la ridica
rea frumosului aşezămînt de ^cultură, 
care a putut fi dat în.folosinţă cu un 
an înaintea termenului stabilit.

In încheiere a vorbit Nicolae Pre- 
secan, vicepreşedinte al Comitetului de 
cultură şi educaţie socialistă, care a 
felicitat organele locale de partid şi 
de stat, sătenii, tineretul, pentru reali

zarea noului centru al vieţii culturale 
a comunei.

A urmat un frumos program ar
tistic, în cadrul căruia grupurile vo
cale româneşti şi germane, formaţiile 
de dansuri, din Alţîna şi Beneşti au 
oferit sutelor de spectatori satisfacţia 
reîntîlnirii cu cîntecul şi jocul. Piesa 
„Năpasta“, de I. L, Caragialc, inter
pretată de un colectiv de artişti ama
tori condus de prof. loan Banciu, a 
încheiat programul artistic. Afară, în 
piaţa de lîngă noua construcţie, oa
meni în costume populare româneşti 
şi germane au zăbovit încă multe 
ceasuri, ascultînd fanfara căminului. 
Frumosul lăcaş de cultură este mîn- 
dria locuitorilor comunei Alţîna. O 
sală de spectacole cu 700 de locuri, 
un club, o bibliotecă cu peste 8 C00 
de volume, cu săli pentru diferite 
cercuri, jocuri distractive şi acţiuni de 
microgrup. Scena, care oferă spaţiu 
pentru largi desfăşurări de forţe 
aitistice, două cabine pentru 
actori, un balcon spaţios, lu
mină fluorescentă, mobilier nou — 
materializarea muncii întregii comune 
— vădesc dragostea locuitorilor acestei 
comune pentru cultură, setea lor de 
cunoaştere a tezaurului artistic al po
porului nostru. Prin munca locuitori
lor ei, comuna Alţîna îşi îmbogăţeşte 
peisajul cu un edificiu arhitectonic 
modern, funcţional, care va găzdui 
acţiuni interesante, instructiv-educat:- 
ve, menite să contribuie la ridicarea 
nivelului cultural al oamenilor mun
cii.

GEORGE DAVID

• • • • • • • •

Dintre proiectele îndrăzneţe ale 
Comitetului judeţean de cultură şi 
educaţie socialistă construirea ace
lei aki a statuilor în parcul „As- 
tra“ ne apare ca unul dintre cele 
mai interesante. El vine să dea o 
dimensiune nouă ambianţei culturale 
şi de odihnă din această zonă arhi
tectonică reconfortantă, dar se în
scrie, mai cu seamă, într-un pro
gram judicios al Comitetului jude
ţean de partid, consacrat cinstirii 
marilor acte ale istoriei naţionale 
şi marilor personalităţi ale trecutu
lui, reflectînd, prin aceasta, orien
tarea politică dată de partid în 
privinţa valorificării tradiţiilor pro
gresist'? ale poporului. Cum s-a mai 
remarcat în aceste zile, preocupa
rea de a imortaliza în bronz şi în 
piatră figurile ilustre ale înainta
şilor, ca formă de cinstire a tra
diţiei, nu se exprimă numai la ni
velul reşedinţei de judeţ — şi în 
acest sens chiar actuala ediţie a 
„Cibinium*-ului s-a arătat generos 
ilustrativă — ci are în vedere toate 
localităţile judeţului. In Sibiu însă, 
leagănul unei tradiţii de cultură a- 
tît de vii, realizarea unei alei a 
statuilor, ca un adevărat Pantheon 
al trecutului, apare nu numai pe 
deplin justificată, dar ca un act de 
cimentare a unităţii istorice, de re
flectare a acestei unităţi, ca un act 
de mărturisire patriotică în faţa 
viitorului, făcută din arcul acestui 
timp comunist.

Legînd simbolic trecutul de în
tocmirile viitorului, manifestarea 
organizată ieri spre amiază, în ul
tima zi a „Cibinium“-uîui în parcul 
de cultură şi odihnă al „Astrei“ a 
subliniat încă o dată, în mod sem
nificativ, grija părintească faţă de 
moştenirea trecutului, de integrare

Ultima manifestare cuprinsă în 
cadrul săptămînii culturale a fes
tivalului „Cibinium ’73“ a fost de
dicată vizitării celei mai reprezen
tative zone etnografico-folclorice 
din judeţ — Mărginimea Sibiului. 
Pe traseul Sibiu—Silişte, Galeş, Ti
lişca, participanţii la excursie au 
admirat pitoreasca zonă, cu satele 
şi gospodăriile harnicilor mărgineni. 
15nul dintre cele mai interesante o- 
biective culturale car? a fost vizi
tat, Muzeul etnografic din ^Galeş, 
a oferit o imagine sintetici asu
pra modului de viaţă, a portului 
popular, a uneltelor de muncă spe
cifice mărginenilor, totul materia
lizai* în exponate autentice, într-o 
ordine riguros ştiinţifică.

Comuna Tilişca îşi aşteaptă oas
peţii împodobită d’î sărbătoare. 
Străzile îmbrăcate în covoare şi 
verdeaţă sínt pline cu tilişcani gă
tiţi în sobrul şi elegantul lor port 
popular. La intrarea în comuni 
oaspeţii au fost întîmpinaţi d’e un 
grup de tineri călăreţi, de asemenea 
împodobiţi de sărbătoare. în afara 
satului, într-un loc special amena
jat, cadru natural cu o vegetaţie
specific montană, s-a desfăşurat

a acestei moşteniri în opera de e- 
ducaţie socialistă a maselor, în ac
tivitatea neîntreruptă de înfăptui
re a cincinalului înainte de termen, 
de întîtnpinare a marii sărbători 
naţionale de la 23 August.

La festivitatea inaugurală au luat 
parte tovarăşii Vasile Bărbuleţ şi 
Ion Prică, secretari ai Comitetului 
judeţean Sibiu al Partidului Comu
nist Român, Aurel Cristea, prima
rul municipiului, prim-secretar al 
Comitetului municipal de partid 
SibiuJ Teodor Ţopa, preşedintele 
Consiliului judeţean al sindicatelor, 
Maria Fanache, preşedinta Comite
tului judeţean de cultură şi edu
caţie socialistă, membri ai biroului 
comitetelor judeţean şi municipal 
de partid, conducători de întreprin
deri, instituţii, oameni de cultură 
şi artă, un mare număr de cetăţeni 
ai Sibiului. Festivitatea a fost des
chisă de tovarăşul Heinrich Sitzler, 
secretar al Comitetului municipal 
Sibiu al P.C.R. Prof. Maria Fana- 
cbe şi prof. Mihai Sofroniie au e- 
vocat apoi personalităţile marilor 
patrioţi şi cărturari Andrei Mure- 
şanu şi, respectiv, Andrei Şaguna, 
definind locul fiecăruia dintre a- 
ceşti mari bărbaţi ai trecutului în 
istoria naţională şi în destinele e- 
pocii, devotamentul cu care ei s-au 
consacrat operei de ridicare patrio
tică şi de propăşire naţională. In a- 
plauzek entuziaste ale mulţimii s-au 
dezvelit apoi busturile de bronz ale 
celor 'doi bărbaţi, lucrate cu talent 
de sculptorii Imre Gyenge (Andrei 
Mureşanu) şi Mihai Cosan.

Alături de bustul lui George Ba- 
riţiu, aflat în faţa palatului „As- 
tra“, cele două busturi dezvelite 
duminici la amiază, formează un 
complex statuar ce va fi întregit 
în perioada următoare.

sărbătoarea foldoricâ. Artiştii ama
tori din Sălişte şi Tilişca au prezen
tat un program artistic în faţa nu
merosului public şi a persoanelor 
oficiale din comună, precum şi a 
invitaţilor.

Pe scena amenajată cu mult gust 
înconjurată de verdeaţă, au debu
tat în spectacol grupul vocal femi
nin al căminului cultural din Să
lişte, al cărui program d’e doine, 
învîrtite, jiene, interpretate cu 
multă măiestrie, a captivat publi
cul auditor. Echipele artistice ale 
căminului cultural din Tilişca, for
mat din dansatori, solişti vocali şi 
instrumentişti, taraf, au încheiat 
spectacolul. S-a remarcat printr-o 
interpretare de calitate, nuanţată 
cu multă sensibilitate, solista de 
muzică populară Maria Marcu, din 
Tilişca. Taraful căminului cultural 
a susţinut cu multă vigoare şi tem
perament piese orchestrale specifice 
zonei Mărginimii, precum şi hora 
ce s-a încins pe scenă şi la care 
au participat atît săteni cît şi in
vitaţi. Pînă la lăsarea întunericu
lui, au continuat cîntecele, jocul 
şi voia bun*

P, D.

LIBRĂRIA
„LUCEAFĂRUL“

181 tinta zi a „Cibinium"-ului,
mai strălucitoare şi mai luminată 
de fastul marelui festival sibiaa, a 
înceipuc duminică dimineaţa la par
terul celui mai tânăr dintre blocu
rile Sibiului, la intersecţia Căii 
Dumbrăvii cu bulevardul Gh. 
Gheorghiu-Dej. Aici. -  cum a- 
nunţaseră, de altfel, ai....e Centru
lui judeţean de librării^ avea să se 
deschidă una dintre cere mai bine 
dotate unităţi de carte din Tran
silvania, librăria „Luceafărul“.

Organizată pe trei nivele (etaj, 
sol şi mezanin), beneficiind de o 
suprafaţă d* 500 m p, din care 280 
m p numai pentru vînzare, cu po
sibilităţi de expunere şi depozitare 
excelente, librăria apare ca o rea
lizare prestigioasă a constructorului, 
caracterizată prin soluţii deosebit de 
elegante, simple şi funcţionale, cu 
o luminozitate remarcabilă. Ea cu
prinde, după cum ne informa Rei- 
mar Alfred Ungar, directorul Cen
trului judeţean de librării, un nu
măr de aproximativ 10 000 titluri, 
în limbile română, germană, ma
ghiară, rusă, franceză, şi engleză, 
apoi articole culturale diverse (ve
deri, reproduceri după tablouri ce
lebre, lucrări ale artiştilor sibieni), 
discuri, articole de papetari«, con- 
centrmd totodată, toate cărţile şti
inţifice şi tehnice din librăriile mu
nicipiului Sibiu, ceea ce va condu
ce la o resistematizare a tuturor u- 
nităţilor, la o reprofilare a lor, la 
îmbunătăţirea condiţiilor şi a ţinu
tei expunerii cărţii în librăriile 
municipiului. Concentrarea cărţii 
tehnieo-ştiinţifice în noua unitate 
are în vedere şi intrarea în circui
tul cultural al municipiului, încă 
în aceste zile, a Casei de cultură a 
sindicatelor din municipiul Sibiu, 
plasată şi ea în aceeaşi zonă arhi
tectonică.

La festivitatea de inaugurare a 
noii unităţi culturale a luat parte 
tovarăşul Ion Prică, secretar al Co
mitetului judeţean Sibiu al P.C.R. 
A rostit o scurtă alocuţiune inau
gurală Ion Vasiliu, delegat dia par
tea Consiliului culturii şi educaţiei 
socialiste, centrala cărţii.

Deschisă circuitului comercial, 
noua librărie a fost asaltată pur şi 
simplu de cumpărători, în orele ce 
după inaugurare. Interesul viu al 
populaţiei, aglomerată în cozi con
siderabile în faţa rafturilor, a tej
ghelelor şi a casei de plată, s-a 
exprimat edificator în faptul că 
duminică dimineaţa, în numai 2 
ore de program, librăria „Luceafă
rul“ a realizat o desfacere de 18 665 
lei, din care peste 14 C00 numai la 
titluri de carte. E un indiciu al 
popularităţii de care se bucură de
ja tînăra unitate, care este una 
dintre cele mai mari librării din 
ţară.

Cu prilejul deschiderii noii libră
rii a fost lansat Ghidul turistic al 
judeţului Sibiu, de Victor Voicu- 
Vedea, Nicolae Deneş şi Mircea O- 
prişiu, un volum foarte modern, 
primit cu deosebit interes de pu
blicul cititor.

La Sadu De
au ve n it

Oriunde am călători în această 
lume şi pentru oricît de multă vre
me, de sat nu ne despărţim nici
odată. îl purtăm cu noi. In gestu
rile noastre, în faptele noastre, în 
cîntecele noastre, în sîngele nostru. 
Oricît de frumoase, oricît de stră
lucite ar fi alte meleaguri, satul ca
re ne-a învăluit fiinţa cu prima 
lumină rămîne în noi ca o minu
ne la car: ne întoarcem în perma
nenţă pentru a ne regenera.

Fiii Sadului, sute de fii ai aces
tui sat plecaţi în cele patru zări ale 
patriei, s-au întors, duminici, 19 
august, la vatra copilăriei. Dar poa
te că nu este corect spus „s-au în
tors". Ei înşişi au mărturisit că nu 
s-au despărţit niciodată de sat, dim
potrivă, cu cît au fost mai departe, 
cu atît mai puternic, cu atît mai 
cuprinzător le-a fost dorul pentru 
meleagurile copilăriei. „Niciodată 
cei plecaţi.— spunea profesorul Ion 
Lotreanu — n-au uitat Bălătrucul, 
Prislopul, Prăhăria, n-au uitat apa 
rece şi limpede a izvoarelor, cără
rile pietroase ale dealurilor".

Nu este prima dată cînd cei în
depărtaţi de sat s-au întors să-l va
dă. Bucuria rămînea singulară. A- 
nul acesta s-a petrecut altfel. A- 
preciatul gospodar al comunei Sa
du, primarul Simion Hăuş, a pre
luat un obicei practicat şi pe alte 
meleaguri. Adică, a invitat fiii sa
tului într-o anume zi din an, care 
să fie o sărbătoare a omeniei, a 
prieteniei, un prilej de reflectare a- 
supra a ceea ce au făcut şi a ceea 
ce mai au de făcut.

Secvenţe de la sărbătoarea fiilor 

satului din comuna Sadu

Foto: FRED NUSS

pretutindeni 
fiii satu lu i

Atmosferă sărbătorească. Sub fe
restrele caselor au fost scoase cele 
mai frumoase covoare. Feciorii 
şi-au împodobit caii, pionierii au 
pregătit flori şi poezii, artiştii ama
tori au pregătit un minunat spec
tacol. îmbrăţişări, discursuri, măr
turisiri. A fost rememorată istoria 
satului. Nimeni n-a părăsit Sadul. 
Toţi l-au slujit cu credinţă. Du
pă puterile lor şi după măsura vre
murilor. Chiar dacă au trăit în al
te locuri.

Cu multă mîndrie şi-au amintit 
săd'înri, la această sărbătoare, de 
cei mai mari şi mai de demult tii 
ai satului. Pentru că nici un să- 
dean n-ar putea să nu se întoarcă 
cu gîndul, în asemenea ocazii, la 
Inocenţiu Micu-Klein, la nepotul a- 
cestuia, Samuiéi Klein, la loan Mol
nár Piuaru, bărbaţi destoinici care 
au luptat pentru propăşirea spiri
tuală şi pentru consolidarea drep
turilor naturale ale românilor din 
Transilvania.

N-au fost uitaţi nici modeştii 
dascăli ai satului: Dimitrie Popovici, 
Nicolae Lazăr, loan Barb, Dumi
tru Hăuş, loan Popovici, loan Po
pica, Dumitru Botărel şi alţii.

Cei veniţi au avut emoţionante 
cuvinte de laudă pentru înflorirea 
comunei Sadu în anii prosperi ai 
socialismului. O mare parte a săr
bătorii s-a desfăşurat în sălile largi 
ale căminului cultural ridicat în a- 
nii de construcţie socialistă. Profe
sorii şcolii au raportat cu mîndrie 
că, în ultimii ani, din rîndurile ce
lor care au părăsit pragurile şcolii 
din comună s-au ridicat 156 de 
tehnicieni şi maiştri, 1-2 ofiţeri, 11 
medici, 26 de învăţători şi profe
sori, 32 de ingineri şi alţii.

In salutul cald de primire, pri
marul Simion Hăuş spunea: „Dragi 

■ consăteni, vîrstnici şi tineri! Ne 
aflăm aici şi ne bucurăm, ca în
totdeauna cînd ne vedem locurile 
natale, într-un anotimp în care 
poporul întreg lucrează cu sîrg 
pentru a cinsti sărbătoreşte mărea
ţa zi de 23 August, care înseamnă 
pentru ţara întreagă începutul u- 
nui drum drept, luminos şi bogat. 
Pentru aceasta prima mulţumire o 
aducem Partidului Comunist Ro
mân, conducătorului său, luptăto
rului neostenit pentru ferici
rea poporului, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu“.

Localnicii şi-au întîmpinat fiii cu 
doine murmurate la caval, cu cîn- 

I tecele plaiurilor luminoase, cu ves
tita bere rece de pe aceste melea
guri.

Sărbătoriţii s-au angajat să facă 
totul pentru a cinsti oriunde, prin 
munca lor, numele satului. S-au 
angajat să participe direct la pros
peritatea comunei. Minunat prilej 
de educaţie patriotică, sărbătoarea 
a fost a tuturor.

D. GEMENEL

SARBATOARE FOLCLORICA LA
TILIŞCA

Sibiul de vis
Ne-am obişnuit să credem că toată 

lumea iubeşte Sibiul pentru aerul lui 
medieval, pentru vîrfurile gotice care 
(după spunerea unui mucalit) îl în
ţeapă pe Dumnezeu în tălpi. Şi pen
tru ochii de ţiglă de pe acoperişuri 
care ne privesc neostoita curgere prin 
vreme. Pentru cerul de poezie care 
nu ne-a fost niciodată potrivnic. Pen
tru noile cartiere Hipodrom şi Te
rézián. Pentru foarte multe altele. 
Vechilor motive sentimentale li s-a 
adăugat unul fermecător. In acest an, 
1973, a apărut o superbă floare de 
lotus care visează între oraşul de de
mult şi cel de azi, o bijuterie arhi
tecturală destinată a fi Jln focar spi
ritual, o casă de cultură. In evul de 
avîntată construcţie socialistă faptul 
nu pare însă extraordinar. Extraordi
nar mi se pare un petec de pămînţ 
de cîţiva metri întindere, care, deşi 
aşezat în  perimetrul construcţiei gi
gant, n-a fost muşcat de excavatoare. 
Nu prea făloşi, nici prea înalţi, nici 
drepţi ca luminarea, foşnesc _ molcom 
aici patru sau cinci mesteceni.

In aceste vremuri, cînd în ţările 
superindustrializate poluarea. naşte 
monstruozităţi, Sibiul îşi adaugă la 
simbolurile sentimentale patru sau 
cinci mesteceni al căror freamăt uşor 
îţi învăluie fiinţa într-o puternici sen
zaţie de omenesc. Stindardul acestui 
„omenesc ce va conduce de la un Sibiu 
sentimental spre unul de vis.

. -----—  D. G.
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CINEMA
SIBIU: PACEA: Pa- 

raşutiştii (orele 9,00; 
11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00);
ARTA: Eliberarea, seriile IV şi V 
(orele 9,00; 12,30; 16,00; 19,30); TI
NERETULUI: Tu, eu şi micul Paris 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30); INDEPENDENŢA:
Bulevardul romului (orele 11,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Dragostea 
începe vineri (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Trăind în libertate (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); I. L. CARAGIALE:
Baltagul (orele 11,00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Organizaţia 
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,15).

AGNITA: 8 MAI: Logodnica fru
mosului dragon (orele 10,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Cei cinci din cer (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Fete în soare
(orele 17,00 şi 20,00),

BAZNA-BĂI: Alfred cel Mare (orele
17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST» 
Zestrea (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
9,00 — Teleşcoală. 

10,00 — Telex.
10,05 — Teleenciclopedia. 10,45 — 
Muzică uşoară cu Ana Petru. 11,05
— Telecinemateca pentru tineret. „Am 
fost tineri" — producţie a studiouri
lor bulgare. 12,50 — 52 de iniţiative 
în 52 de săptămîni. 13,00 — Telejur
nal. 17,30 — Al IX-lea Festival naţio
nal de folclor de pe litoral. Selecţiuni 
din spectacolul prezentat de judeţul 
Arad. 18,00 — Telex. 18,05 — Publi
citate. 18,10 — Steaua polară. 18,40
— Pe calea soarelui — cîntece inter
pretate de corul şi orchestra de studio 
ale Radioteleviziunii. 18,50 — Re
vista economică T.V. 19,20 — 1001 de

seri. Prietena noastră Mihaela. 19,30 
— Telejurnal, In cinstea marii sărbă
tori. 20,00 — Omul de lîngă tine. 
20,15 — Publicitate. 20,20 — Seară 
de teatru. Descoperirea familiei. Dra
matizare de Virgil Stoenescu după ro
manul cu acelaşi nume de Ion Brad. 
22,05 — 24 de ore. Sport. Jocurile 
mondiale universitare. Selecţiuni înre
gistrate de la Moscova.

CĂRŢI NOI
Mircea Tomuş: Răs

frângeri. Editura Da
cia; Gheorghe Vornicu: Umbra lui 
Horea. Editura Ion Creangă; Traian 
Herseni: Sociologia literaturii. Editura 
Univers; Zaharia Stancu: Scrieri. Voi. 
3 şi 4. Editura Minerva; Vasile Zam- 
firescu: Negru şi alb. Versuri. Editura 
Albatros; Dan Grigorescu: Arta ame 
ricana. Editura Meridiane; Dimităr 
Dimov: Locotenentul Benz. Editura 
Eminescu.

UUM -fcKlN I
In cadrul 

„O carte pe să; 
tnînă“, astäzi, ora 18, la Casa de 
tură a tineretului, tovarăşul Ion T 
Perşoiu va prezenta cartea: Faur 
societăţii socialiste — proces ist 
conştient, de Georgeta Hălăşan. 1 
zentarea acestei cărţi va fi însc 
de un program de discotecă-dans. 
la ora 19, tinerii interesaţi, pot pi 
în cadrul biroului de asistenţă j 
d id , consultaţii, din partea unor c; 
de specialitate.

T i m p u l
Centrul meteorologic Sibiu comu

nica: vreme în general frumoasă şi 
călduroasă, cu o uşoară instabilitate în 
cursul după-amiezii cînd, izolat, se vor 
semnala averse slabe de ploaie. Vîntul 
va sufla slab din sectorul vestic. Tem
peraturile minime vor fi cuprinse în
tre 13 şi 16 grade, iar cele maxime 
vor oscila între 23 şi 26 grade.
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Prejuri la LEBIWIE-FNUCU
1
E|

■

PRODUSUL U/M-
Preţ plafon de vînzare cu amănuntul j

Extra I i i !
Ardei gras kg 2,05 1,70 1,30 1■s
Vinete kg 2,10 1,75 1,35 1
Pepeni verzi kg — 1,50 1,20 i
Pepeni galbeni kg — 2,00 1,50 i

Potrivit deciziei nr. 465/1973, a Comitetului executiv al Consiliului i
popular al judeţului Sibiu, preţurile se aplică începînd cu ziua de 23 au- 1
gust 1973. i..Ji

întreprinderea
„INDEPENDENTA“ Sibiu
recrutează candidaţi (băieţi) pentru examenul Üc ad
mitere la şcoala profesională — forma de ucenicie la 
locul de muncă — absolvenţi ai şcolii generale de 8 
şi 10 clase (fără examen) în vîrstă de 15— 18 ani, în :

MESERII CU DURATA DE 2 A N I :
— cazangiu
— südor •
— lăcătuş construcţii metalice.

MESERII CU DURATA DE 3 A N I i
— strungar
— modelor în lemn.

Dosarul de înscriere va cuprinde următoarele acte :
1. Certificat de naştere în original şi copie nelega

lizată.
2. Certificat ide absolvire a şcolii generale, original 

şi copie.
3. Fişă medicală completată, eliberată de şcoala ge

nerală sau certificat medical eliberat de circum
scripţia sanitară.

4. Buletin de analiză a sîngelui şi rezultatul exame
nului radiologie (pulmonar).

Pe perioada şcolarizării întreprinderea acordă lunar 
'o indemnizaţie de circa 600 lei în anul I; 700 lei în 
anul Ii şi 800 lei în anul III şi masa contra cost la can
tina restaurant a întreprinderii.

Examenul de admitere constă dintr-o testare pen
tru verificarea aptitudinilor candidaţilor şi se face în 
perioada 1— 10 septembrie 1973.

înscrierile pentru examenul de admitere se fac în
tre 18— 30 august 1973, la sediul Grupului şcolar „In
dependenţa“, str. Gladiolelor nr. 2, telefon 2 28 06.

------- !

i Întreprinderea de piele, încălţăminte
%

! şi marochinârie „13 Decembrie“ Sibiu
j angajează urgent:

— un şef compartiment transporturi.

> Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute de 
î Legea nr. 12/1971 şi H.C.M. 914/1968.
I_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

I Cooperativa |
I „A R TA SIB IU LU I“ Sib iu  ]
I califică la locul de muncă în meseria de ţesătoare ma- j 
i nual covoare înnodate, în centrele: Sibiu, Copşa Mică, ■ 
I Dumbrăveni, Noul Săsesc, Poplaca şi Ocna Sibiului, |  
î persoane între 16—40 ani (femei).

Informaţii suplimentare se pot primi de la cen- j 
I trala cooperativei „Arta Sibiului“ din Sibiu, Piaţa 1
\ Unirii nr. 4, telefon 2 20 43.

k - ■■■■ IM ■■■!■■ IMIBHimiBRIHBIB

întreprinderea intercooperatistă j 
de construcţii Sibiu |

str. C.A.P. Zorile, nr. 81, ,
• Vangajeaza:

— dulgheri
— fierari betonişti
— zugravi vopsitori

I — paznic*
1 — muncitori necalificaţi

— dactilografă (prin concurs)

Mica publicitate a
VÎND două dulapuri pentru haine. 

Sibiu, str. 13 Aprilie, 30, telefon 1 16 64.

VIND Dacia-1100 (11 000 km). Si
biu, str. Gladiolelor (Terezian) bloc 2, 
et. 4, ap. 19.

VIND maşină tricotat 5/80. Caluschi 
loan, comuna Arpaşu de Jos, 161, ju-

VÎND casă, grădină, comuna Şura 
Mare, 27, judeţul Sibiu.

VÎND apartament două camere, de
pendinţe. Sibiu, str. Movilei, 24, Rusu.

PIERDUT, duminică seara, ia parcul 
Sub Arini, poşetă albă conţinînd dife
rite obiecte. Adresaţi, familia Cre- 
ţescu, str. Rîului, 24, telefon 2 34 62. 
Bună recompensă.



Anul VI, nr. 1707 Tribuna Sibiului Pagina 3

Pol itica de personal — 
obiective, limite, exigente

— Funcţiunea de personal, com
plexă ţi insuficient explorată cu 
mijloace riguros ţtiinţifice, după 
părerea noastră, reprezintă totuşi 
în ultima vreme la noi obiectul u- 
«or dezbateri aprinse între •specia
lişti de diverse formaţii. V-am ru
ga, deocamdată, să . delimitaţi a- 
ceastă funcţiune în cîmpul actual 
al ştiinţei conducerii.

— Rolul funcţiunilor de personal în 
Cadrul acestei ştiinţe care la noi este 
abia în curs de conturare din punct 
de vedere teoretic, se poate defini ca 
acea parte a ştiinţei conducerii socie
tăţii socialiste care urmăreşte realiza
rea şi verificarea realizării principiului 
suprem pe care şi l-a fixat partidul: 
satisfacerea la nivel maxim a cerin
ţelor spirituale şi materiale ale oame
nilor. E o suprapunere de obiective 
extrem de interesantă dar asta nu în
seamnă deloc că mijloacele pe care le 
folosim în ansamblul dezvoltării so
cietăţii sínt neapărat suficiente şi pen
tru rezolvarea problemelor de formare 
a personalului. Chiar dacă obiectivul 
e identic, mijloacele sínt diferite. Şi, 
cred că asupra mijloacelor trebuie să 
ne oprim puţin pentru că ele sínt ce
le care fac domeniul să fie insuficient 
definit sau. dacă vreţi, definit prin 
lipsurile care le con
ţine. Pentru înce
put, aş vrea să di- 
ferenţiem două as
pecte distincte ale 
politicii de perso
nal pe care, din 
păcate, unii le a- 
mestecă din do
rinţa ca unul din
tre ele să nu fie 
luat în consideraţie.

E vorba de problemele de conducere 
a personalului şi de cele de administra
re. Problemele administrării persona
lului fac obiectul activităţii unui com
partiment specializat care în organi
gramele aprobate prin Decretul 162/ 
1973, cuprind aspectele propriu-zise de 
personal — recrutări, selecţionare, 
încadrare, integrare, salarizare, apre
ciere, promovare. Conducerea persona
lului nu mai este un atribut al com
partimentului specializat, ci o sarci
nă a tuturor conducătorilor, indife
rent de nivelul lor în ierarhie. în mo
mentul în care amestecăm aceste pro
bleme într-o singură oală, riscăm să 
dăm calificativ bun conducerii şi ad
ministrării cînd de fapt calificativul 
respectiv este meritat numai de a- 
numite activităţi de administrare pu
ră. Aici este de fapt lacuna  ̂funda
mentală a compartimentului în ma
nifestările lui de moment şi, prin ex
tensie, reflexul unei însemnate doze 
de empirism în politica de personal. 
El întîrzie să se afirme ca un compar
timent metodologic al activităţii con
ducătorilor în ceea ce priveşte con
ducerea personalului, ca un instru
ment în realizarea individuală a fie
cărui om al muncii prin grija condu
cătorilor. Deci, conducerea personalu
lui determină o creştere a mdicatorilor 
tehnko-economid ai unităţilor, dar 
fără să-şi fixeze aceşti indicatori ca 
obiectiv.. Dacă doriţi, e vorba de un 
subprodus al preocupărilor de condu
cere a personalului. Un conducător ca
re se convinge de rolul social pe care-1 
are de jucat, în afara celui economic, 
adică' de rolul de descoperitor şi valo- 
rificator al potenţelor umane, va a- 
vea certitudinea obţinerii unor rezul
tate de ansamblu foarte bune.

— Iată un argument în sprijinul 
unui deziderat frecvent vehiculat 
Ia noi: conducătorul — om poli
t i c . . .

— Evident că, atîta vreme cit dez
voltarea omului sî situează pe primul

Mediaşul-
intr-o etapă de 
ample înnoiri 
urbanistice

(Urmare din pag. I)

lura de lucrări de extindere ă reţelelor 
de apă şi de modernizare a unor 
străzi. Valoarea lucrărilor executate 
pî-nă acum se ridică la 28 milioane lei, 
faţă de 13 milioane cit ne-am anga
jat să realizăm pînă la 23 August.

— Cum va arăta, după părerea au
torizată e edililor, Mediaşul viitorului?

— Municipiul nostru se va prezenta 
în 1975 cu un contur bine definit 
sub aspectul sistematizării urbane, cu 
spaţii şcolare considerabil extinse, în 
măsură să satisfacă necesităţile rea
le, o reţea comercială şi de servicii, în 
linii generale, pusă la punct cu ,o re-

fiartizare mai judicioasă a complexe- 
or noi pe cartiere, cu, o reţea de apă 

şi canalizare dublă faţă de cea din 
1965. în sfîrşit, sperăm să-l vedem mai 
puţin poluat şi mai atractiv pentru 
turişti, mai ales că Muzeuil judeţean 
a deschis în cadrul festivalului „Cib- 
nium“ şi o expoziţie permanentă de 
artă transilvăneană contemporană. Ce
ea ce este insă mai important e fap
tul că în 1975 pericolul inundaţiilor 
va fi eliminat prin încheierea ample
lor lucrări aflate acum în o m  de e- 
xecuţie pe cursul Tîrnavei Mari şi pe 
văile Moşnei şi Buzdului.

De vorbă cu ing. MIRON PO- 
PESCU, expert instructor prin
cipal Ia Institutul central de 
pregătire şi perfecţionare a 
cadrelor de conducere din eco
nomie şi administraţia de stat.

plan în societatea noastră, rolul so
cial de care vorbeam mai înainte se 
identifică cu rolul politic. Un sunplus 
de precizie pe care-1 dă orientarea
partinică a activităţii sociale a unui 
conducător îi permite acestuia să dis- 
cearnă direcţiile corecte în care tre
buie să susţină dezvoltarea activităţilor.

Aici este necesar să accentuăm fap
tul că orientarea politică trebuie să 
înlăture din mintea conducătorilor
ideea dezvoltării conourenţiale, indivi
dualiste a persoanelor din subordinea 
lor şi trebuie să determine ideea dez
voltării de grup, a dezvoltării colecti
ve, în colectiv şi prin colectiv, în mun
că şi prin muncă.

— Poate fi însă conducătorul în
treprinderii autodidact într-un pro
ces de asemenea complexitate?

— Consider că poate fi autodidact; 
este necesar doar din partea organe
lor de specialitate în materie de per
fecţionare, de tipul institutului nostru, 
să pună la dispoziţia acestui conducă
tor o bibliografie bogată şi mişte 
cursuri programatice prin corespon
denţă care să-i pe’rmită acestuia să-şi 
suplinească anumite goluri în ceea ce 
priveşte metodele şi tehnicile efective 
d î conducere a oamenilor. Odată în
suşite aceste tehnici, el va avea ocazia 
să le aplice în primul rînd la condu
cerea activităţii propriilor lui subal
terni direcţi, a colaboratorilor din 
cadrul organelor colective din condu
cere, pentru că o manifestare precisă 
a calităţii unui conducător în materie 
de conducere a personalului este însăşi 
arta cu care ştie să valorifice poten
ţialul colaboratorilor direcţi.

— Cum vedeţi integrat compar
timentul de personal în strategia a- 
tît de delicată a pregătirii şi per
fecţionării cadrelor dintr-o între
prindere?

— Rolul acestui corn,partiment nu 
poate să fie stimulat doar din punct 
de vedere teoretic. Apreciez că, com
partimentul de personal care nu a- 
junge să joace rolul său de „consilier“ 
apropiat al conducerii în toate pro
blemele — atît în cele de conducere 
cît şi de administrare a personalului 
— nu se poate'învinui decit pe el 
însuşi de această pondere scă
zută în decizia directorului, 
înseamnă că un conducător al com
partimentului de personal va trebui 
în primul rînd să dovedească tuturor 
conducătorilor din unitate si în pri
mul rînd conducătorilor de nivel su
perior, că practic toate problemele 
întreprinderii sínt cele din urmă pro
bleme umane şi că el. conducător de 
personal, prin pregătirea sa, prin stu
diile pe care le întreprinde, prin so
luţiile care le propune, poate găsi re
medieri atît problemelor financiare cît 
şi celor materiale. Să demonstreze deci 
conducătorilor că de fapt toate suc
cesele se obţin prin oameni şi că a 
vorbi despre nişte rezultate tehnice 
necorespunzătoare, înseamnă practic a 
vorbi de mste oameni care nu pot să 
dea aceste rezultate tehnice la nivelul 
la care s-au cerut.

— Da, dar înclin să cred că 
forţa de convingere, singură, nu 
ajunge unui şef al compartimen
tului de personal. Mai bine-zis, ea 
trebuie să se eşafodeze pe o pre
gătire teoretică şi practică foarte 
serioasă.

— Justă observaţia... Este intr- 
adevăr inutil ca el să îmbrăţişeze 
această cauză a personalului ca pe

ERATA
In ziarul nostru nr. 1 706, din 19 

august a.c., în pagina a IlI-a, coloana. 
I, sfîrşitul primului paragraf se va citi 
corect: „De asemenea, s-a acordat Me
dalia Muncii unui număr de 60 de to
varăşi din cadrul colectivului de 
muncă al Centralei gazului metan Me
diaş”,

propria lui cauză şi să facă pentru 
ea to t ce-i stă în putinţă, cu orice 
risc. El nu va putea demonstra nici
odată unui conducător care este sub
stratul uman al problemelor finan
ciare sau tehnice pe care le are de 
rezolvat acesta, dacă nu va cunoaşte 
efectiv, pe de o parte, care sínt pro
blemele tehnice şi financiare cu care 
se confruntă conducătorul, iar pe de 
altă parte, care este legătura gen 
cauză-efect care se stabileşte între 
problemele umane şi problemele teh
nice, între cauzele umane şi efectele 
tehnice sau financiare ale acestor 
cauze.

Deci, omul va trebui să aibă o cul
tură generală şi de specialitate mult 
mai largă, îndrăznesc să spun, decit 
a oricăruia dintre conducătorii de 
specialitate, tehnic sau financiar, din 
cadrul unităţilor industriale. Nu tre
buie să uităm că funcţiunea de per
sonal este o funcţiune pe care nu o 
putem găsi regrupată sub forma unor 
activităţi uşor de distins. Toată viaţa 
unui salariat, repet, toată viaţa este 
un subiect posibil de studiu pentru 
conducătorul conştient al unui com
partiment de personal. Lui nu-i este 
indiferent nici unde, nici cum doarme 
un om; cînd vine şi cu ce vine pînă 
la slujbă; ce mănîncă şi cînd mănîncă; 
dacă are sau nu familie. Nu-i sínt 

indiferente nici 
structura familiei 
acestuia, nici ocu- 
ocupaţiile celorlalţi 
membri.

In orice caz, 
conducătorii de 
personal nu pot 
să-şi realizeze 
ceastă cultură doar 
citind anumite 
cărţi; ei trebuie 

să ştie să-şi înjghebeze o echipă 
de specialişti capabilă să furni
zeze răspunsuri precise, eficiente, 
calificate la întreaga diversitate de 
probleme.

Aş mai adăuga că în cadrul noilor 
structuri organizatorice regăsirea sub 
acelaşi titlu — personal, învăţămînt, 
salarizare — a activităţilor care erau 
în general dispersate reprezintă deja 
un efort formal pentru îmbunătăţirea 
activităţii acestui compartiment.

— O ultimă întrebare . . .  Cum 
vedeţi armonizarea integrării indi
vidului în structuri riguroase, 
bine determinate cu dorinţa — pe 
care o proclamăm mereu — de a 
laşa loc capacităţii creatoare 
executanţilor?

— Consider că structurile pe care 
Ie-a definit Decretul 162 nu fac alt
ceva decit să faciliteze dezvoltarea 
individuală. Toate elementele care du
ceau pînă acum la o supraîncărcare a 
structurilor sau, în orice caz, la nişte 
variaţii extraordinare în jurul unei 
structuri de principiu sínt eliminate 
prin introducerea acestei structuri 
obligatorii, toată energia care se chel
tuia pentru a inova în materie de. 
formare a structurilor va putea acum 
fi cheltuită pentru a crea ceva pe 
linii mai utile societăţii.

In ceea ce priveşte integrarea omu 
lui în aceste structuri ea este foarte 
uşoară, pentru că ele nu fac decit să 
clarifice mai precis o organizare for
mală a unităţilor, fără ca prin aceasta 
să se afecteze cu ceva repartizarea 
sarcinilor pe oameni. Dimpotrivă, 
acest moment de reorganizare poate 
şi trebuie să fie şi un moment de 
redistribuire a sarcinilor, moment în 
cadrul căruia, prin grija comparti 
mentului de personal şi a conducerii, 
să se poată apropia mai mult oamenii 
de sarcinile pe care le doresc să le 
facă şi pentru care ei sínt cei mai 
potriviţi. Deci. integrarea va fi mult 
mai pronunţată, tin/indu-se în final 
la atingerea unui echilibru sensibil, 
exprimat poate cel mai fidel prin cu
noscuta zicală „Omul potrivit la lo
cul potrivit“.

Discuţie consemnată de 
EMIL DAVID

de la un Sibiu tentimenta 

spre unul de vis 

Foto: GH. LAZAROIU

Programul de func
ţionare a unităţilor 

comerciale în 
perioada 21-24 

august 1973
In vederea bunei aprovizionări a 

populaţiei, pentru zilele de 21, 22, 
23 şi 24 august, a fost stabilit orarul 
de funcţionare a unităţilor comer
ciale, de alimentaţie publică şi de 
prestări de servicii, după cum ur
mează:

In zilele de 21 şi 22 august maga
zinele alimentare, nealimentare şi uni
tăţile de servicii vor funcţiona cu pro
gram prelungit cu o oră.

In ziua de 23 August unităţile co
merciale şi de prestări de servicii vor 
fi închise, cu excepţia unităţilor de 
desfacere pentru lapte, pîine, legume şi 
fructe, precum şi a centrelor de um
plere a sifoanelor, care vor funcţiona 
pînă la ora 10.

In ziua de 24 august unităţile de 
desfacere cu amănuntul şi de prestări 
de servicii vor avea program ca în 
ziua de duminică. Unităţile de ali
mentaţie publică, piccum şi unităţile 
din staţiunile de agrement şi de pe 
traseele turistice vor funcţiona în ziua 
de 24 august după orarul obişnuit.

începînd din 25 august toate uni
tăţile comerciale vor funcţiona după 
orarul obişnuit al zilei respective.

Depozitele întreprinderilor comer
ţului cu ridicata şi ale întreprinderi
lor comerciale cu amănuntul îşi vor 
adapta programul de lucru conform 
orarului unităţilor; asigurînd în con
diţii normale aprovizionarea reţelei de 
desfacere cu amănuntul.

P ro g ra m u l f a rm a c ii lo r  
în  z ile le  d e  23  şi 2 4  

a u g u s t
In ziua de 23 August farmacia nr. 

24 din str. N. Bălcescu nr. 53 func
ţionează atît ziua cît şi noaptea.

In ziua de 24 august sínt deschise 
farmaciile nr. 19 din str. Turnului 
nr. 14, între orele 8—13 şi nr. 23 
din Piaţa Republicii nr. 8, de Ia orele 
7—21. In noaptea de 24 august este 
deschisă farmacia nr. 24.

Din 25 august farmaciile vor func
ţiona cu programul normal.

Muncă patriotică 
pentru înfrumuseţa

rea localităţii
Pentru a întîmpina aşa cum se cu

vine Ziua de 23 August, măreaţa 
noastră sărbătoare, pe lingă rezulta
tele obţinute în producţie, salariaţii 
Depozitului de cherestea din Tălmar 
cin, la chemarea organizaţiei de partid, 
gu participat cu mult elan la muncă 
patriotică pentru înfrumuseţarea uni
tăţii, a împrejurimilor ei. Astfel, zi
lele trecute, la amenajarea de noi 
spaţii verzi sau întreţinerea celor exis
tente, la săparea şi curăţirea şanţuri
lor şi la alte lucrări edilitar-gospodă- 
reşti — după cum ne relatează cores
pondentul nostru voluntar Petre Pe- 
treanu — salariaţii depozitului au e- 
fectuat peste 600 ore muncă patrio
tică.

O problemă de importanţă majoră:

Recoltarea si insilozarea nutreţurilor
Asigurarea unei baze furajere cît 

mai mari şi diversificate, condiţie 
de prim ordin pentru obţinerea în 
anul viitor a unor producţii ani
maliere cît mai bune, este una din
tre principalele probleme înscrise 
în agenda de lucru a cooperatori
lor de la C.A.P. Şelimbăr.

Dispunând de un efectiv total de 
890 bovine — din care 380 vaci — 
şi de un număr de 1 200 porci, 
sectorul zootehnic al acestei unităţi 
agricole necesită asigurarea unei 
baze furajere complexe. Necesarul 
de furaje ierboase, pentru perioada 
următoare, se ridică la 950 tone, 
din care pînă acum se află depo
zitate în spaţii corespunzătoare 
885 tone. Specialiştii cooperativei 
agricole prevăd depăşirea cantităţii 
planificate cu 100 tone furaje, deşi 
aici, ca şi în alte locuri, capriciile 
acestui an nu au trecut fără a lă
sa urme. Cooperatorii însă, au 
luat măsuri eficiente pentru asigu
rarea hranei animalelor. încă de la 
începutul lunii iulie s-a trecut la 
executarea semis il o zului, reuşindu-se 
să se depozitez*; la Vcştem 120 to
ne din acest furaj. Acţiunea nu s-a 
încheiat. Din coasa a 11-a la tri

foi s-au realizat ulterior alte 100 
tone semisiloz şi, în curînd, se va 
trece la recoltarea otăvii din care 
se vor obţine cea 100 tone furaj 
uscat. Cea mai bună recoltă o pro
mit fîneţele de la Mohu. Totodată, 
conducerea cooperativei agricole a 
luat măsura recoltării manuale a 
porţiunilor calamitate din lanurile 
de grîu aflate în „Şes'ul Mohului", 
reaiizîndu-se o cantitate de 100 
tone furaje. De pe cele 10 ha ră
mase în cultură cu sfeclă furajeră 
se vor obţine alte 300 tone.

Din discuţia purtată cu Filip 
Modran, preşedintele cooperativei 
agricole, am desprins preocuparea 
permanentă a cadrelor de conduce
re, a tuturor cooperatorilor pentru 
asigurarea bazei furajere necesare. 
„De o mare importanţă fiind în 
această perioadă recoltarea şi în- 
silozarea porumbului — ne spune 
interlocutorul nostru — am luat 
toate măsurile pentru desfăşurarea 
în cele mai bune condiţii a acestei 
lucrări. Maşinile pentru recoltat, 
tocătorile, remorcile cit şi spaţiile 
de depozitare sínt pregătite. După 
cum se prezintă cultura în momen
tul acesta, credem că vom putea

declanşa recoltatul porumbului si
loz de pe cele 80 ha, în jurul da
tei de 25 august sau, cel mai târziu, 
la 1 septembrie, cînd considerăm 
că plantele vor ajunge în faza op
timă pentru recoltat. După calcu
lele noastre, lucrarea va dura 15 
zile. Sperăm să realizăm o produc
ţie medie la hectar de peste 30 mii 
kg, ceea ce ne va permite reali
zarea a 300 tone siloz.

Datorită condiţiilor climaterice 
nefavorabile dezvoltării plantelor, 
aproximativ 210 ha din cele 410 
cultivate cu porumb boabe nit vor 
ajunge la maturitate. In acest sens 
am prevăzut recoltarea şi însiloza- 
rea porumbului de pe aceste su
prafeţe. Practic, încă de pe acum 
ara început să le recoltăm ca hra
nă pentru animale. Socotesc eS, in 
final, vom ajunge să însilozăm o 
cantitate suplimentară de cca 100 
tone siloz“.

Preocuparea continuă a acestor 
oaim*;ni subliniază hotărârea lor da
ia obţine în  anul viitor producţii 
animaliere cît mai bune.

S. TANCOU

Realizări şi perspective în dezvol
tarea oraşului Dumbrăveni

Locuitorii oraşului Dumbrăveni in- 
tîmpină cca.„dş ^  29-a aniversare a 
insurecţiei naţionale antifasciste ar
mate cu succese deosebite în toate do
meniile vieţii economice, sociale şi 
politice.

Prilej de trecere în revistă a succe
selor obţinute de întregul nostru po
por, sub conducerea înţeleaptă a parti
dului, această aniversare înseamnă şi 
pentru oamenii . muncii din oraşul 
nostru un moment de o deosebită im
portanţă, în care ne reamintim tot 
ceea ce s-a realizat în anii ce s-au 
scurs, reflectînd totodată asupra di
recţiilor de dezvoltare din anii vii
tori.

Centru comercial pe Valea Tîrna- 
velor înainte de 23 August 1944, in
dustria nefiind reprezentată decit prin- 
tr-o fabrică de cărămidă şi ţiglă, în 
urma transformărilor revoluţionare ce 
au avut loc în întreaga ţară, în anul 
1949 ia aici fiinţă o întreprindere 
republicană din ramura industriei 
uşoare, o unitate a cooperaţiei meşte
şugăreşti, o întreprindere agricolă de 
stat şi apoi o cooperativă agricolă de 
producţie (la Şaroş).

începînd din 1968, în urma spriji
nului acordat de către Comitetul ju
deţean de partid, aceste unităţi — sub 
directa îndrumare a Comitetului oră
şenesc de partid, şi-au extins şi di
versificat activitatea, luînd fiinţă uni-, 
tăţi noi de industrie locală, de deser
vire şi prestări de servicii.

In domeniul edilitar-gospodăresc, 
anii ce s-au scurs au însemnat îmbu
nătăţirea reţelei stradale, prin moder
nizarea a 7 km de drum, construirea 
a peste 300 locuinţe proprietate per
sonală, construirea a 60 apartamente, 
a unei băi orăşeneşti, modernizarea 
spitalului si altele.

In ultimii ani preocuparea organe
lor locale de partid si de stat a fost 
de a asigura documentaţiile necesare

pentru introducerea apei potabile şi a 
.canalizării. Astăzi putem spune că dis
punem de un proiect de execuţie pen
tru alimentare cu apă, de un studiu 
cehnico-econoniic pentru canalizare şi 
de un proiect de execuţie pentru asigu
rarea sporului dc energie necesar indus
trializării oraşului. Oraşul nostru dis
pune, de asemenea, de o reţea tele
fonică cu posibilităţi de extindere în 
viitorii ani.

Pe tărîm social-cultural populaţia 
are la dispoziţie o casă de cultură 
spaţioasă, un liceu de specialitate, un 
liceu de cultură generală, 3 şcoli ge
nerale, o grădiniţă cu 8 grupe, o creşă 
cu 60 locuri recent deschisă, un spi
tal cu 45 locuri şi un dispensar me
dical.

Populaţia oraşului participă cu dă
ruire la realizarea tuturor sarcinilor 
puse în faţă de partid, atît prin cei 
angajaţi _ în oraş (sau chiar în alte 
centre industriale, Mediaş .şi Copşa 
Mică);_ prin toţi cetăţenii circum
scripţiilor electorale, care contribuie 
concret la acţiunile de gospodărie si 
înfrumuseţare a oraşului. Dovada cea 
mai elocventă o constituie obţinerea 
menţiunii, pentru anul 1972, la con
cursul pe ţară la categoria de oraşe 
sub 10 000 locuitori.

Schiţa de sistematizare a oraşului, 
precum şi studiile amintite asupra 
microzonei Dumbrăveni, au dus la 
concluzia că în acest oraş sínt reale 
posibilităţi de dezvoltare industrială, în 
special în ramura industriei uşoare, 
studiu prin a cărui aplicare se va 
valorifica din plin întregul potenţial 
uman de care dispune astăzi oraşul.

Finele actualului cincinal va în
semna.. îmbunătăţirea gradului de ocu
pare a populaţiei oraşului în sfera 
producţiei materiale, apropiindu-se 
mat mult de media pe judeţ. Odată 
cu aceasta şi reţeaua de servicii si 
prestaţii se va îmbunătăţi, prin ataca
rea şi darea în funcţiune a unui com
plex comercial al cooperaţiei de con- 1  
sum şi a noului magazin I.A.S., am
bele cu o suprafaţă de peste 3 000 
m p. învăţămîntul preşcolar va bene
ficia de o grădiniţă cuplată cu o creşă, 
iar învăţămîntul de cultură generală 
de o şcoală nouă, dotată cu labora
toare şi aparatură modernă necesară 
aplicării recentei hotărîri de partid 
privind generalizarea învăţămîntului 
de 10 ani.

Prin darea în funcţiune a întregu
lui complex sportiv, Ia înfăptuirea 
căruia participă direct majoritatea ce
tăţenilor oraşului— tineri şi vîrstnici 
— se creează posibilitatea practicării 
unui mare «umăr de discipline spor
tive.

Toate acestea sínt doar cîteva din 
rezultatele obţinute şi direcţiile de 
dezvoltare economico-socială a oraşu
lui nostru. Mai avem încă multe de 
făcut pentru a realiza tot ceea ce 
ne-am propus. Avem deplina convin
gere că locuitorii oraşului, în frunte 
cu comuniştii, vor dovedi şi în con
tinuare abnegaţie, devotament şi dă
ruire totală pentru a da viaţă tuturor 
hotărîrilor de partid şi de stat.

Ing. EREMIA BADILA
secretar al Comitetului orăşe
nesc Dumbrăveni al P.C.R., 

primarul oraşului

Ş t i r i  d i n  ţ a r ă

La secţia obstetrică-ginecologie a 
spitalului din Mediaş, veghea per
manentă, în pragul începutului de 
viaţă, este asigurată d; un colec
tiv de medici şi personal sanitar şi 
de îngrijire condus cu severitatea şi 
competenţa necesară de şeful de 
secţie, medicul Florin Fodor, un 
óm cunoscut şi apreciat dc locui
torii din municipiul nostru ca me
dic şi cetăţean, de pacienţii săi de 
p*; o rază foarte largă pînă la 
Braşov şi Sibiu, pînă la Cluj sau 
mai departe, chiar dincolo de ho
tarele patriei, ca specialist.

După o săptămînă de muncă în
cheiată am încercat să-l găsesc in 
clipe de răgaz pentru a schimba 
cîteva cuvinte, dar doctorul Flonn 
Fodor îşi împarte timpul între vi
zite şi supravegherea bolnavilor din 
secţie, operaţii şi consultaţii ne
numărate.

M-a primit amabil şi dialogul a 
început firesc.

— Spuneţi-mi, acum la împlini
rea a 30 de ani de muncă, v-aţi fă
cut un bilanţ al succeselor dobîn- 
dite in activitatea care vă solicită 
atît de mult?

— As putea aprecia că sub su
pravegherea mea directă au venit 
pe lume peste 30 000 de copii, am 
efectuat aproximativ 5 000—6 000 
de operaţii, salvînd situaţii difici
l e . . .

— Aveţi o preocupare anume 
care v-a sporit faima în lumea me
dicală şi în special în rîndul pa
cienţilor?

— De mulţi ani mă preocupă 
cancerul genital. Aportul meu con
stă în aplicarea limfografiei, meto

dă ştiinţifică în operaţia cancerului 
genital. Reuşita ci este confirmată 
de cele 300 operaţii efectuate dc 
mine. Procentul de supravieţuire 
este de 89,1 la sută. Aceasta în
seamnă că dacă bolnava operată prin 
metoda respectivă supravieţuieşte 
peste 5 ani, este salvată definitiv. 
Metoda a fost şi est*: susceptibilă

Succesele doctorului Florin Fo
dor constau în activitatea practică 
desfăşurată cu perseverenţă la ca
pul bolnavului, aplecat asupra căr
ţii ştiinţifice, încercînd şi reuşind 
să transforme imposibilul în posi
bil, să apere viaţa cu orie: sacri
ficiu, renunţînd ia odihnă, la dis
tracţii, la tentaţiile unei vieţi mai

Un medic şi fap
tele sale umane
de perfecţionare, fapt care mă pre
ocupă şi acum. In acest sens am fo
losit tomolimfografia (fotografierea 
în secţiuni) ganglionilor tributari 
cancerului, fapt care a adus după 
sine reuşita sigură a operaţiei. Cu 
metoda limfografiei simple m-am 
prezentat Ia un congres internaţio
nal în luna martie 1972 la Berlin. 
Experienţa noastră a fost primită 
cu interes de oamenii de specialita
te şi publicată în revistele de spe
cialitate. Cu cea recentă m-ain 
prezenta» nu demult la sirnpozio 
nul intitulat „Cancerul de uter şi 
Je sin“ care a avut loc la Sibiu 
şi prin care judeţul nostru şi-a a- 
dus modesta contribuţie în aceasta 
problemă de acută actualitate.

comode într-un centru urban mai 
dezvoltat, petr'ecînd aici între pa- 
c.enţii săi clipe, zile şi ani de e- 
moţii şi frămîntâri, de căutări, de 
i/.bînzi. „Mă simt obligat, spunea 
dînsul, să trăiesc şi să muncesc în
tre oamenii care mă cunosc şi mă 
respectă demult, între pacienţii pe 
care i-am vindecat, cărora le văd 
copiii crescînd sănătoşi. Cred că a- 
ceasta trebui*; să fie o însuşire e- 
senţială a medicului — dragostea şi 
interesul pentru oamenii cu care 
împărtăşeşte bucuriile şi grijile zil
nice. Este, cred eu, un act de e- 
chitate, de omenie".

Cu toate acestea, medicul ce-şi 
face zilnic conştiincios serviciul la 
spital »i ia policlinică, oferaţii

multe şi extrem de dificile, care 
durează or; în şir, medicul ce răs
punde cu- promptitudine la orice 
oră din zi şi din noapte, oricărei 
chemări la dispensar, intervenind 
competent şi salvator, are timp şi 
de publicaţii ştiinţifice, împărtăşin- 
du-şi' generos experienţa probată de 
atîtea ori în practică, în lucrări de 
certă valoare în domeniul său din
tre care amintesc „Experienţa în 
tratamentul chirurgical al sterilită
ţii feminine“, „Îmbunătăţirea pro
centului în secţiunea cezariană la 
plac;ntă praevia“, „Rezultate obţi
nute în scăderea imaturităţii prin 
cerdopul colului uterin* etc.

Personalitatea medicului comunist 
Florin Fodor este corelată şi de ac
tivitatea politică, social-obştească 
pe care o desfăşoară cu devoţiune 
în calitate de secretar al organiza
ţiei de partid a secţiei, de mai bi
ne de 8 ani consecutiv, de propa
gandist conştiincios în probleme de 
apărare a sănătăţii publice, ca ce
tăţean activ care doreşte prosperi
tatea generala.

— Ce sentimente nutresc colabo
ratorii faţă de dumneavoastră?

— Respect şi teamă. Cine-şi fa
ce datoria şi este alături de mine 
în toate eforturile, mă respectă sin
cer şi mă consideră un şef bun. 
Cine se mai eschivează de la mun-

I că mă ipriv*;şte şi mă aşteaptă cu 
I teamă pentru că-i reproşez prompt 

fiecare lucru făcut de mântuială. 
! Acesta este medicul Florin Fodor, 
i însuşirile lui conturează un profil 
t luminos, împlinit, cu care societa
tea noastră se mîndreşte.

UTE OLARU

Un cutremur de pămînt awînd o in
tensitate de gradul 6 în epicentrul său 
situat la curbura Munţilor Carpaţi 
— zona seismică V7ránccá — a fost 
înregistrat luni 20 august în jurul orei 
17,19 la aparatura seismografieă de la 
Institutul de geofizică aplicată din 
Bucureşti.

După cum ne informează specialişti 
ai sectorului d*; seismologie de ia a- 
ctst institut, cutremurul este apreciat 
ca fiind cel mai puternic care- a avut 
loc în ultimii cinci ani în ţara noas
tră.

In reţeaua de difuzare a presei a 
apărut „îndrumătorul pentru admiterea

în şcolile dc specializare postlicealS*, 
elaborat de Ministerul Educaţiei şi 
învăţămîntului. îndrumătorul prezintă 
reţeaua şi profilul unităţilor şcolare 
respective, la care se va ţine concurs 
pentru anul de învăţămînt sup;rior 
1973—1974, precum şi obiectele la ca
re vor fi examinaţi candidaţii. Se 
precizează că admiterea pentru cele 
trei forme de învăţămînt — de zi, se
ral şi fără frecvenţă — se va desfăşu
ra între 10 şi 15 septembrie, pentru 
toate locurile planificate. înscrierile 
pentru concurs se primesc pînă la 8 
septembrie inclusiv.

(Ager preş!

Azpeei d» flnmci din cadrul In&eprinderil de Industrializare a cărnii Sibiu
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S â  fie d o a r în c e p u tu l!
M etró m  B raşov— C. Sibiu 1=2 1=0)

Da; dorim din foată inima ca aceas
ta victoria ob ţinuţii de sibierii In de
plasare — după cî't tâmp? — sa nu 
fie ultima! Pentru că numai astfel pu
tem urca cu paşi mari treptele clasa
mentului. Şi vrem să lc turcărn, pentru 
a dovedi scepticilor că într-adcvăr 
C.S.M. de astăzi este o adevărată e- 
chip'S-, cu jucători buni. Am trecut 
duminică peste o formaţie — Metróm.

cârc in campionatul trecut a sur
clasat acasă, multe echipe valoroase, 
care în prima 'etapă a actualei ediţii 
a obţinut un punon. la Bucureşti in 
fata'proaspetei promovate Au-tobu- 
7. u 1 * Dar- săi avem grijă! Succesele, a- 
desea, îmbată, Să nu ne lăsam cu
prinşi de euforic. Să răminem lucizi 
şi calmi, să ne concentrăm eforturile, 
acum mai trtuir ca orieînd. -

Meciul- a început un nota de domi
nare a gâzdolor. cate se apropie ade
sea ameninţător de poarta lut Lkb- 
hardt. Apărarea sibiamă însă face un 
jöc - bun,- fundaşii noştri remaroîndu-se. 
prin.; plasament şi dublaj escekut.

Totuşi- la un .^fauit în apropierea 
careului de, 16 metri, zidul sibian nu 
este . suficient de bme araijjat: şi lovi
tura liberă directă executată. cu pre

cizie de Gaue sa -transformă în gol. 
La 1—3 în favoarea gazdelor, sibreriii 
nu se demoralizează. Ei ies fu  mai 
mult curaj la a tac . şi echilibrează si
tuaţia.

Din minutul, 60 al meciului fotba
liştii de Ia C.S.M, joacă fără greşeală. 
Fli-chiş îl anihilează comjplet peG ane, 
coordonatorul şi creatorul lacţiuuiilor 
formaţiei Metróm, Răduţă îşi ajută 
mult coechipierii din linia de atac cu 
mingi utile şi rezultatul mi întârzie să 
se vadă. în min, 70, Răduţă îşi pune 
în valoare forţa şi precizia şutului în
scriind -un gol, splendid de la 20—25 
metri. Acest gol a dat aripi sibietiîior 
care, două minute mai -târziu, .reuşesc 
să marcheze golul victoriei pritl ‘Tur- 
lea, care î;I înlocuise în min. 60 ■ pe 
Gabel.' Încercările braşovenilor de a 
întoarce situaţia în favoarea lo r  se 
izbesc de apărarea calmă şi ferma a 
oaspeţilor ce nu mai vor să repete 
„figura“ din campionatul trecut cînd 
au fost egalaţi,- pe acelaşi teren, cu 
patru minute înaintea finalului. Astfel 
că ultimul fluier al arbitrului M, Po- 
pes'cu (Bucureşti) consfinţeşte rezulta
tul de 2—1 în favoarea echipei noastre

Medieşenii promit...
Progresai Bucureşti — G a z  metan 

Mediaş 1 - 1  (1 1 )
în al doilea lor meci în divizia E, 

nied-ieşemii au dovedit că sânt capabili, 
de performanţe frumoase. Ei au reu
şit să se înapoieze de la Bucureşti cu 
un punct deosebit de preţios, cu au t 
mai mult cu cit el a fost „smuls* echi
pei: Progresul.

Elevii antrenorului Mircea Negru 
s-au apărat organizat, au construit 
contraatacuri reuşite şi nefăsîndu-se 
intimidaţi do „firma" adversarului au 
obţinut un rezulta» meritoriu. Trebuie 
subliniată pregătirea psihică a oaspe
ţilor, dublată de o excelentă condiţie 
fizica. Gazdele au avut mai qrulte si
tuaţii de gol, dar, de fiecare dată, a-, 
pararea oaspeţilor a fost îa post.

S to ru l. câte deschis in minutul 22 
de Gaz- metan, .prin. Rădoi, care fruc
tifică pasa primită de la Dumbreanu. 
Egakrea survine'16 minute mai târziu, 
.ind Moram, atent, profită de o ezi
tare- a apărătorilor echipei medieşene,

înscriind printr-un şut-centiare.
In continuare partida este echilibra

tă, pentru ca în final mai intii Rădoi, 
apoi (min. 89) Căpitanu să aibă go
lul victoriei în . . .  vîrfu! bocancului, 
mingile şutate de ei întâlnind de fie
care dată barele porţii apărat: de 
Giron.

Arbitrul V. Neacşu (Ploieşti) a pre
lungit jocul cu trei minute ş i , la un 
protest al lui Jiga (Gaz metan) îl eli
mină pe acesta (min. 93).

Iată formaţiile: Gaz metan: JOO
— Pettică, JIGA, SCHIAU, Ghiarmati
— Pascal, Toth — Dumbreanu, RA- 
DOI, Moraru (min. 65, Armeneanu), 
Barna (min. 15, Căpitanu).

Progresul: Gippn — lordac-lic, Ba
dea, Cosma, Gaşpar (Gal) — Ardelca- 
nu, Dumitru ' Ştefan Sandu Ion, 
Batacliu, Morarii, Făgaş.

Z. RÎŞNOVEANU

FOTBAL, divizia C

I .P .A . S ib iu  —  C a rp a ţi  M îr ş a  2 -1  (0 -1 )
.tenţă de E. Ferenczi. (Ghcorghicni). 
Iată formaţiile: I.P.A.: Cîrstea — 
Şoaită, Armencht, Poplăcean, Lazar;— 
Greavu, Csegcdy (min. 28, Dop) — 
Harapu, Niculescu. Dulcea (min. 46, 
Dinu), Mocan«. Carpaţi: Băcioiu — 
Jugăreantt, Iridon, Şerban, Vergea — 
Popîrţan, Coste! (min. 56, Gavrilă)— 
Donea (min.-67, Bîndean),' Barbu, Io- 
nescu, Tarcea. .

C.H. TOP1RCEANU

Peste 1.000' de spectatori au ţintit 
să vadă la „lucru", duminică, in pri
mul ei jöo. aCâsă,. echipa I.P.A. Sibiu. 
Deşi au dominat în. majoritatea tim- 
puHti, sibienii au obţinut victoria nu 
fără emoţii. Mîrşenii au Itîac condu
cerea în prima repriză şi se părea că 
vor obţine ccl puţin un punct. Dar, 
în partea i  doua a întâlnirii, Hampu 
(mia, 51) şi Poplăcean (min. 66) mar
chează, spulberînd iluziile oaspeţilor.

Meciul a . fost condus cu , compe-

Foră de lo »Mifnirea de fotbol l.P.A, Sibiu-Carpaţi Mîrşa 2-1 (0-1)

T e x tila  C isn ă d ie  —  T e x tila  S e b e ş  3 -0  (1 -0 )

ş i . . .  două puncte „de aur" în clasa* 
merit.

Antrenorii V, Mureşan şi H. Rât- 
scher au prezentat următoarea forma
ţie: Licbhardo — Vîrlan, Dávid, Ru
bint, Judele — Gabel (min. 60, Ţur- 
Ha), Flitehiş, Răduţă — Schwartz, 
Cîtrrpeanu (min, 20, Floarea), SerfSzö.

N. r. D.

Rezultate
Dunărea Giurgiu — Ş.N. Olteniţa 4-1 
Metalul Etic. — Carpaţi Braşov 3-0 
Chimia Rm. Vâlcea —* Din, Slatina 4-1 
C.S. .Tirgovîşte — Autobuzul Buc. 3-0 
Electroputere Craiova —• Minerul 

_Mot.ru o 2-0
Nîtr. Făgăraş — Flacăra Moroni 2-2 
biet. Dr. Tr. Severin — Tract. Bv. 1-0

Clasament
I. Met. Dr, Tr. Severin 2 2 OC 2-0 4 

-2. Gaz metan Mediaş 2 1 1 0  4-2 3
3—4. C.S.M, Sibiu 2 110  2-13
3—-4. Flacăra Moreni 2 1 1 0  3-2 3 
5—6. Metalul Buc, 2 10 1 3-1 2
5—6. Chimia Rm. Vîlcea 2 10 1 6-4 2
7—10. Dunărea Giurgiu 2 10 1 4-3 2
7-10. C.S. Tirgovîşte 2 10 13-22
7—10. Electr o pute re Cv. 2 1C-13-2 2 
7—10. Tractorul Bv. 2 1012-12
II. Progresul Buc. 2 02 0 1-12
12. Carpaţi Braşo v 2 10 1 2-3 2
13—14. Ş.N. Olteniţa 2 10 14-62 
13—14. Din. Slatina 2 10 13-52
15. Metróm Braşov 2 0 10 1-2 1
16. Nitr. Făgăraş 2 3 1 0 3-5 1
17. Autobuzul Bucureşti 2 0 0 2 0-30
18. Minerul Motru 2 0 0 2 0-30

Etapa următoare (26 august) progra
mează Următoarele întâlniri: Minerul 
Motru — Metalul Bucureşti; Carpaţi 
Braşov — Nitramonia Făgăraş; Auto
buzul Bucureşti — Dunărea Giurgiu; 
Tractorul Braşov — Progresul Bucu
reşti; Flacăra Moreni — Elestroputere 
Craiova; C.S.M. Sibiu — Metalul Dr. 
Tr. Severin; Chimia Rm. Vîlcea — 
C.S. Tirgovîşte; Ş.N. Olteniţa — Di
namo Slatina; Gaz metan Mediaş — 
Metróm Braşov.

Textila Cisnădie a_ obţinut victoria 
la, un scor categoric graţie jocului 
bun practicat de toţi componenţii 
echipei. Scorul ar fi putut lua pro
porţii dacă Creţu, Truică şi Mun- 
teanu n-ar fi ratat ocazii clare,,(Oas- 
peţii au făcut un joc bum la mijlocul 
terenului dar s-att apropiat arareori 
de poarta lui Hizo.

Punctele învingât'oriW fost

marcate de Zaharia (min. 18), Con
stantin (min. 55) şi Răşinarii (min. 67).

Foarte bine s-a comportat Creţu, un 
adevărat motor al . echipei,. care a pus 
în valoare forţa de percuţie a vârfu
rilor de atac cisnădjenc.

Bun arbitrajul lui Alex. Bădulescu 
(Ploieşti).

I. ANDREI

C him ia  V ic to ria  —  V itro m e ta n  M ed iaş  2 -1  (1 -1 )
Meciul a fost viu■ disputat; şi cu-răs

turnări spectaculoase do situaţii. Me- 
dieşenii au iniţiativa ia început şi des
chid Scorul prin Şundiac, care tran-s- 
frmmă ö 'iovitUifă de la 11 m, acorda
ta  é t  arbitru îa úrim  unui fault în- 
careu. Nu după mito timp TSutu 
(Chimia) egalează, având largul concurs

al apărării echipei Vitrometan care a 
greşit flagrant. Se părea că rezultatul 
de 1—1 va rămîne pînă la siîrşit, 
dar cu şase minute înaintea fluierului 
final, Bărbat înscrie golul victoriei e- 
ebipei sale.

R. ZAMFIR

Programul eompetiţio- 
nai al echipelor din 

divizia B
2 septembrie: Metalul C. Mică — 

ISaivexisitatea Craiova (m), C.I.L, Tur* 
nu Severin — Sparta Mediaş (f).

9 septembrie: Sparta Mediaş — Te- 
ba Arad ,(f); Nitramonia Făgăraş — 
Metalul C. Mică (m).

16 septembrie: Tractorul Braşov — 
Metalul C. Mică (m); Voinţa Sf. 
Gheorghe — Sparta Mediaş (f).

23 septembrie: Sparta Mediaş — Ni
tramonia Făgăraş (f); Metalul C. Mică
— Ştiinţa Petroşani (m).

30 septembrie: Constructorul B, Ma
ié  — Sparta Mediaş (f); Constructorul 
Oradea — Metalul C. Mică (m).

7 octombrie: Metalul C. Mică — 
Timişul Lugoj (m); Sparta Mediaş — 
Textila Sebeş (f).

14 octombrie: Voinţa Sighişoara — 
Sparta Mediaş (f); Ştiinţa Lovrin — 
Metalul C. Mică (m).

21 octombrie: Metalul C. Mică —. 
Banatul Timişoara (m); Victoria Gu
bán Timişoara — Sparta Mediaş (f).

28 octombrie: Sparta Mediaş — „U“ 
vOltiij (f); Gloria Arad — Metalul C. 
Mică (m).

Returul începe la 31 martie 1974.

Campionatul republican  
juniorl-şcolari

9 septembrie: Şc. sp. Sibiu — Şc. 
sp. Si. Gheorghe (m); C.S.M. Sibiu — 
Şc. şp„ Sibiu (f).

16 septembrie: Şc. sp. Sibiu — Şc. 
prof. Odorhei (m); Şc. $p. 'I .  Bucu
reşti — Şc. sp. Sibiu (f); Şc. sp. Bra
şov — C.S.M. Sibiu (f).

23 septembrie: C.S.M. Sibiu — Şc. 
sp. Tg. Secuiesc (f); Şc. sp. Sibiu — 
Şc. sp. Braşov (f); Şc. sp. Sighişoara
— Şc. sţv Sibiu (m).

30 septembrie: Şc. sp. Sibiu — 
A.S. Breaza (m); Gloria Tătărani 
Ploieşti — C.S.M. Sibiu (f); Şo. sp. 
Tg. Secuiesc —• Şc. sp. Sibiu (f).

7 octombrie: C.S.M. Sibiu — Şc. 
sp. Sf. Gbieorghe (f); Şc. sp. Sibiu — 
Gloria Tăâărani Ploieşti (f); Şc. sp. 
Ploieşti — Şc. sp. Sibiu (m).

14 octomlbrie: Şc. sp. Sibiu — Şc. 
sp. Braşov (m);_ Şc. sp. Sf. Gheorghe 
—- Şc. sp. Sibiu (f); Lie.' 2 Braşov
— C.S.M. Sibiu (f).

21 octombrie: Şc. sp. Sibiu — Liceul 
2 Braşov _(f); Şc. sp. 1 Bucureşti — 
C.S.M. Sibiu (î); Dinamo Bucureşti — 
Şc. sp. Sibiu (m).

Returul ímtepe la 31 martie.

T en is C U P A  D A V I S “
New York 20 (Agerpres). — Du

pă _ primele două zile,. în meciul de 
'tenis România. — S.U.A., care se-dis
pută la Ala-mo (California), în cadrul 
semifinalei or interzonale ale „Cupei 
Davis", scorul este de 2—t in favoarea 
ochipei S.U.A.

Gazdele au luat conducerea prin 
victoria lut Stan Smith, învingător cu 
7-5, 6-1, 6-3 în faţa Iui Toma Ovici. 
A urmat partida dintre Ilie Năstaso 
şi cunoscutul jucător american Marty 
Riessen, cotat ca un specialist al te-

Jocurile
mondiale

universitare

renurilor acoperite cu ciment. Dar, no
tează corespondentul agenţiei France 
Presse, în ciuda condiţiilor grele de 
joc şi a caniculei, românul nu a lăsat 
nici o spuranţă valorosului său ad
versar, De la începutul partidei, Năs
cuse a imprimat tm ritm rapid, cule
gând aplauzele publicului, în urma u- 
nor spectaculoase smecinri şt passing- 
shots-uri. Campionul român a ciştăgat 
dar în trei seturi: 6-2, 6-4, 6-2, 

încheiat duminică, după miezul 
nopţii, meciul de dublu dintre Stas 
Smith, Erik van Dillen —. Ilie Năsta- 
sc, Ion Sântei, a revenit cuplului ame
rican cu scorul de 3-0 (6-2, 7-5, 6-2) 
care a luat astfel conducerea du-pă 
două zile de întrecere.

Nă'stase şi Smith au demonstrat o 
formă uxceientă, astM că partida ca- 
rc-i va opune în ultimul joc de sim
plu se anunţă pasionantă, subliniază 
comentatorii agenţiilor internaţionale 
de presă.

V i a ţ a  i n

Lucrările Congresului 
Partidului Comunist din Argentina

Buenos Aires 20 (Ageripres). — Ea 
Buenos Aires au încăput, luni, lucră
rile celui cle-al XlV-fea, Congres al 
PartiduM  Comunist din Argentina, la 
care participa peste 500 de delegaţi 
din întreaga ţară. Iau parte, de ase
menea, delegaţii şj reprezentanţi ai u- 
nor partide comuniste şi muncitoreşti 
de peste hotare. Partidul Comunist 
Român este reprezentat de Mihnea 
Gheorghiu, membru al G.C. al P.C.R„ 
preşedintele Academiei de ştiinţe so
ciale şi politice.

Inaugurând lucrările Congresului, 
Rodolfo Ghioldi, membru al Comite
tului Executiv al C.C. al P;C. din Ar
gentina, a subliniat că, pentru prima 
dată, dup_a 27 de ani, un congres ai 
partidului se îutrurtţşte în condiţii de 
legalitate.

Raportul la Primul punct _al ordi— 
nii de zi, privind situaţia politică din 
ţară şi sarcinile partidului pentru eta
pa actuală, a fost prezentat da secre
tarul general al P.C. din Argentina, 
Geronimo Arnedo Alvarez.

întrevedere in tre  Alexei Kosighinşi Willi Stoph
Moscova 20 (Agerpres). — După 

cum relatează agenţia TASS, îa 20 
august a  avut loc o întrevedere între 
Alexei Kosîghin, preşedintele Consiliu
lui de Miniştri al liî.R.S.S,, _ şi W illi 
Stoph, preşedintele Consiliului de Mi
niştri al R. D. Germane, care efec

tuează o vizită de lucru 
Sovietică. Convorbirea s-a 
probleme ale colaborării

în Dniunea 
referit la 
economice 

dintre cele două ţări pe perioada 1976 
—1980. Au fost discutate, de aseme
nea, alte probleme legate d : lărgirea 
colaborării bilaterale.

Lovitură de s ta t eşuată în  Laos
Vientiane 20 (Agerpres). — In dimi

neaţa zilei de 20 august, la Vientiane 
a avut loc o tentativă de lovitură de 
stat. Un grup de complotişti, condus 
de fostul comandant al aviaţiei mili
tare laoţiene, generalul Thao Ma, a 
atacat reşedinţa primului ministru Su- 
vaana Fuma, Statul major al coman
dantului garnizoanei, aerodromul şi 
alte obiective.

In urma măsurilor energice între
prinse de guvern, tentativa de lovitu
ră de stat a eşuat. Conducătorul com
plotiştilor, Thao Ma, şi-a pierdut via
ţa. . . .

Luni la amiază, pmnul ministru Su- 
vannia Fuma a luat cuvintu! la pos
tul de radio Vientiane, a rărind că au
torităţile controlează deplin situaţia.

„Rebeliunea a fost 
total şi definitiv 

zdrobită“
Ea l’az 20 (Agerpres). Fostul mi

nistru al sănătăţii publice şi lider al 
fracţiunii dizidente a partidului Falan
ga Socialistă Boliviana (de guvernă
mânt), Carlos Valverde Barbery, care a 
condus grupul de rebeli în încercarea 
de răsturnare a actualului guvern con
dus de generalul Hugo Bar.zer, a reuşit 
să se strecoare din încercuirea forţe
lor militare şi poliţieneşti —- infor
mează ̂ agenţiile Reuter şi France Pres
se, citind surse oficiale din La Paz. 
După cum s-a anunţat, Carlos Val
verde Barber}', sc retrăsese, împreună, 
cu 190 de rebeli înarmaţi, într-o zonă 
greu accesibilă, la 300 km nord-est 
de Santa Cruz. O telegramă de ultimă 
oră a agenţiei Associated Press anun
ţă că efectivele garnizoanelor din San
ta Cruz şi Cochabamba, mobilizate în 
urmărirea fugarilor, au U'cis sau cap
turat marea lor majoritate.

„Rebeliunea a fost total şi definitiv 
zdrobită“ — a _dedkrat Walter Castro 
Avendano, ministrul bolivian de in
terne, adăugind că în ţară domneşte 
calmul.

Agenţiile de piesă menţionează că, 
potrivit datelor existente, încercarea 
de lovitură de stat aparţine unor ule
mente de extremă dreaptă, care se_o* 
puneau tratativelor cu forţele patrio
tice îaoţiene în vederea realizării unui 
guvern de uniune naţională.

DIN TARILE SOCIALISTE]
Havana 20 (Agerpres). — In Cu

ba a fost dat în funcţtUaa U» nou 
tronson al liniei de înaltă teasTOae 
dintre Oraşele H olgtia (provincia 
Oriente) şi Nuevitas (provincia 
Camagtey). El va aproviziona cu 
energie electrică o parte însemna- 
tă a  fahrtcflot de zahăr din cde 
două provincii, întreprinderile me
talurgici şi noile locuinţe construi
te în  zonă.

Dezvoltarea accelerată a  econo
miei, crearea de__no: ramuri indus
triale şi îmbunătăţirea condiţiilor 
de trai şi culturale ale oamenilor 
muncii au dus la creşterea cerem 
de energie, electrică. Sporirea pro
ducţiei de energie electrică s-a rea
lizat în ultimii ani atât pe seama 
dării în folosinţă a unor «toi obiec
tive energetice, câţ şi prin moder
nizarea celor vechi.

In anii puterii po.putee, produe- 
ţîa de energie electrică a  Cubei «-a 
triplat în  Comparaţie_ ca perioada 
de dinainte de revoluţie.

Moscova 20 (Agerpres). — 60 mi
lioane de tone de mărfuri ver_ pu
tea fi transportate maii operatív^ ş; 
mai eficient prin Moscova ca _aju- 
toru! Centrului de calcul al Direc
ţiei principale de transporturi an 
to dm capitala sovietică.

In sala unde este iascaiîata maşi
na •electronică de calcul „Ural-!4“ 
se menţine o legătură permasentă 
cu bazele auto din Moscova. Aîri 
se recepţionează, de asemenea, co
menzi pentru ziua următoare: ce 
transporturi se prevăd, pa ce ma
şini, eke automobile sânt accesare 
etc, în numai doi ani de activitate, 
computerul a adus economii de 16 
míKóáne k3o»em  curse. ţ

E .S ’il Iii Vi
•  IN CAPITALA MARII BRI

TANII AU AVUT LOC. DUMI
NICA, MAI MULTE ATENTATE CU 
BOMBE, revendicate de Aripa pro
vizorie a Armatei republicane irlan
deze — ER.A. — organizaţie tero
ristă din Irlanda de Nord. Astfel, la 
marele magazin „Harrod’s“, din car
tierul londonez West End, au explo
dat doua bombe de fabricaţie artiza
nală, care nu au provocat însă vic
time.

•  O PROFESIE pe care mulţi 
scriitori ai lumii iu  prezentat-o ca 
plină de romantism şî aventură —• 
profesia de păzitor de faruri maritime 
— a. dispărut în R.F.G. Ultimii păzi
tori au părăsit farurile lor, ca ur
mare a automatizării balisajului coas
telor vest-germane ale Mării Nordu
lui şi Balticii. De _acum încolo, vot 
funcţiona sute de instalaţii automati
zate care vor semnaliza vaselor locu
rile primejdioase şi punctul de coasta 
în dreptul cărora se găsesc ele. Costul 
lucrărilor de pînă acum se ridîoă la 
40 milioano mărci vest-germane.

In perspectivă sc prevede instalarea 
unor _agregate înalte de 24 metri şi 
cîntărind 30 de tone fiecare, care să 
transmită automat pe uscat, într-un 
punct de centralizare, date asupra 
stării vremii, curenţilor, nivelului 
apei ş.a. Primul dintre aceste agre
gate a fost montat la o distanţă de 
zece mile de Helgoland şi a costat 
2,9 milioane mărci vest-germanc.

•  IN PREZENT, în iumc se simte 
acţiunea unui nou climat politic, re
laţiile internaţionale căpătînd un al« 
caracter, a declarat Alfredo Vasquez 
Carrioza, ministru columbian al afa
cerilor externe, aflat într-o vizită ofi- 
cială_ la Caracas.

Ministrul columbian de externe a 
chemat la dezvoltarea relaţiilor co
merciale cu ţările socialiste, Calificînd 
politica de izolare a Cubei un „ana
cronism politic“. Noî ne pronunţăm,

a spus Alfredo Vasquez Carrioza, pen
tru ca fiecare ţa r i sa-şî realizeze po
litica externă în conformitate , cu inte
resele dezvoltării sale naţionale.

•  LA AMBASADA REPUBLICII 
s o c ia l is t e  r o m â n ia  d i n  h e l 
s in k i  a avut loc o conferinţă de 
presă cu prilejul celei de-a 29-a ani
versari a insurecţiei naţionale anti
fasciste armate. Constantin_ Vlad. am
basadorul României în Finlanda, a 
vorbit despre însemnătatea acestui 
eveniment în istoria poporului român, 
despre preocupările actuale interne şi 
internaţionale ala ţării noastre şi dez
voltarea relaţiilor dintre România şi 
Finlanda pe multiple planuri.

•  AGENŢIA M.T.T. INFOR
MEAZĂ CÄ, de la 20 august, la Lon
dra a începu» să funcţioneze banca 
ungară „Hungarian International Bank 
Ltd.“, cu un capital de bază de 1 mi
lion lire sterline,

•  UN CUTREMUR DE PÄM1NT,
înregistrat la sfârşitul săptăminii în 
împrejurimile Etnei, a provoca» ava
rierea gravă a numeroase case din lo
calitatea Acireale şî satele învecinate. 
Peste 2CÖ de persoane au rămas fără 
adăpost. Pagubele au fost evaluate, 
pentru moment, la 300 milioane lire. 
Seismul a provocat, de asemenea, avarii 
şoselei naţionale din apropiere.

Experţii afirmi că mişcările seis
mice sínt legate de activitatea vul
canului.

•  REPREZENTANŢII TURCIEI SI 
IRAKULUI AU ÎNCHEIAT^ UN A- 
CORD în vederea constniîrii unei 
conducte petroliere între cele două 
ţări. Conducta, care va avea o lun
gime tie 1 126 km, se vă întinde îb 
părţi aproape egale pe teritoriul celor 
două ţări şi va costa aproximativ 375 
milioane dolari. Ea va avea capacitatea 
iniţială de 25 milioane töne pe an şi 
va fi data în exploatare îa  anul 1976

Moscova 19 (priu telefon de la tr i
misul, Agerpres, A, Berger). — In cea 
de a 5-a zi a Jocurilor mondiale uni
versitare de vară de la Moscova, stu
denţii sportivi români au obţi*ut pri
mele medalii de aur. Titlul de cam
pion al Universiadei ’73 a fost cucerit 
dc luptătorul Gheorghe Berceanu, gim
nastul Dan Grccu şi de atleta Virgi
nia Bonci-Toan.

In turneul de lupte greco-romane, 
sportivii români s-au comportat exce
lent. In afara lui Gheorghe Berceanu, 
clasat pe primul Ioe la categoria 48 
kg au obţinu» medalii de argint Nîcu 
Gîngă categ, 52 kg. Ion Păun categ, 
62 kg şi Staicu Olteanu categ. 82 kg. 
lön Neguv şi Viktor Dolipschi s-au 
clasat pe locul trei la categoriile 90 
kg şi respectiv plus 100 kg.

Concursul individual de gimnastică 
pe aparate a prilejuit un strălucit 
succes gimnastului român Dan Grecu, 
învingător Ia inele cu 19,25 puncte, 
în disputa cu valoroşii, gimnaşti din 
Ü.R.S.S., Japonia, R.F. Germania, Un
garia şi alte ţări. Dan Grecu a impre
sionat asistenţa prin precizia şi ele
ganţa execuţiei sale. La acelaşi aparat, 
un alt reprezentant al nostru, Mihai 
Borş, s-a situat pe locul trei, câşti
gând medalia de bronz.

Pe stadionul de la Lujnikî, în pen
ultima zi a concursului de atletism, 
atleta româncă Virginia Bonci-Ioan a 
cîştigat proba de săritură în înălţime, 
furnizînd o mare surpriză. Reprezen
tanta României a terminat victorioasă 
cu. rezultatul de 1,84 m.

In proba de triplu salt, Mihail Bari
ban (Ü.R.S.S.), cu rezultatul de 17,20 
m, l-a întrecut pc campionul olimpic, 
compatriotul său Viktor Saneev. cla
sat al doilea cu 17,00 m, Iată şi câş
tigătorii celorlalte finale: 3 CC0 m 
obstacole: Leonid Saveliev (Ü.R.S.S.) 
8'26"6/10; decatlon: Skowronek (Po
lonia) 7 965 puncte!

In sala complexului T.S.K.A., echipa 
feminină de baschet a României a 
întâlnit, într-una din grupele finale 
semifinale, selecţionata S.U.A. La ca
pătul unui meci de bun nivel tehnic, 
victoria a revenit cu scorul ;de 54—47 
formaţiei americane, după ce Ia pauză 
româncele au condus cu 28—24.

I.R.M.E. Sibiu
str. Uzinei nr. 7 , Í.

*
organizează concurs pentru ocuparea unui post ele:

— tehnician proiectant electromecanic
Informaţii suplimentare se pot obţine ide la biroul 

personal-saîarizare, telefon 1 39 42.

I O fic iu l ju d e ţe a n  de tu r is m  S ib iu
j angajează urgent:

— brutar pentru staţiunea Păltiniş.
Informaţii se primesc la compartimentul personal, 

I Piaţa Unirii nr. 4, telefon 1 21 40.

î n t r e p r in d e r e a  c o m e rc ia lă  d e  S t a t  j 
p e n tr u  a l im e n ta ţ ie  p u b lic ă  S ib iu !

i l

angajeaza:
— un contabil principal
— ospătari, barmani şi bucătari pentru unităţile 

din Cisnădie, cu domiciliul în Cisnădie
— doi şoferi
— doi motoscuterişti
Informaţii suplimentare la compartimentul per- î 

sonal al întreprinderii din Sibiu, Piaţa Unirii nr. r4. j
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« anunţă pe depunători că prin unităţile sale 'din tot 
! judeţul a început să emită LIBRETE DE ECONOMII 
\ PENTRU CUMPĂRAREA DE LOCUINŢE PRO- l  

PRIETATE PERSONALĂ. Í

întreprinderea de piese 
auto Sibiu

angajează urgent:

— strungari pentru secţiile sculărie şî mecanic 
şef, în număr nelimitat, categoriile 3— 6

— mecanic locomotivă L.D.H.
— şef de manevră
— manevrant.
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